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hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak kármentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetbenjküi- 
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
'Budapest IV. megyeházét' 9. sí

Vodlaner F. nyomdájában, 
hova az előfizetési pénzek küldendők.

Kossuth levele.
Kossuth Lajos .-nagy hazánkfiának levele, 

mint mindig, most is fontos esemény jelentő­
ségével bir a magyar közvéleményre. A lapok 
nem zárkózhatnak e1-jelentősége elől szükkörü 
pártkoulissák mögé, hanem több kevesebb meg­
jegyzéssel veszik át szövegét lapunkból.

Az eddig nyilvánított vélemények kivétel 
nélkül megegyeznek abban, hogy Kossuth La­
jos szava a keleti kérdésben egy a nemzet ösz- 
szeségével; elismerik és nyilvánítják, hogy 
Magyarország ma mint egy ember áll, párt és 
véleménykülönbség nélkül, azon politika mel­
lett, mely rendithetlen elvül vallja, hogy „Ma­
gyarországnak nem kell,nem szabad magát 
a keleti kérdésben az orosz politika vontató 
kőtelére akasztatni engedni.“

Egy-két lap, ilyen a „Hon“ és „Pester 
Lloyd“ véleményüknek kifejezése közben mind­
amellett nem átalnak nehány invectivát tenni, 
melyek ha nem roszhiszemüséget, úgy okvetle­
nül egytigyilséget árulnak el, s itt-ott mindket­
tőt párosítják. Így például abból, hogy Kossuth 
az oroszoknak a délszlávok felett gyakorolt 
erkölcsi dictaturáját és a szentpétervári ka­
binet változhatlan hódítási tervét egyiránt ve­
szélyesnek tartja az uralkodóházra és a mon­
archiára, össze-vissza badar következtetéseket 
vonni a mostani közjogi mii becses voltára, ha 
nem tapintatlanság, akkor okvetlenül a lelki­
ismeretlenség dolga.

Az, ki hazáját úgy szereti, mint Kossuth, 
s nálánál senki jobban nem szereti, ment le­
hetne attól, hogy gondatlan emberek czélcsap 
eszének tárgyat adjon levelével a badar ötle­
tekre.

Mert abból, hogy az orosz hatalmi ter­
jeszkedés nemcsak a törökre, hanem reánk, s 
nem csak reánk, hanem a velünk egy kalap 
alá gyúrt szomszéd népekre is veszélyes, a 
0 7-iki mü „remekségére“ vonni következtetést 
oly szélütött észjárás kell, mely képes legyen 
azt is bebizonyítani, hogy a törökkel közös ve­
szély egyúttal ok arra, hogy Abdul Hamid le­
lépvén a trónról, Midhát pasa tőrök kiadású 
deák-bölcsessége alatt egy közösügyi szerződés 
békóiba veresse Törökországot és az osztrák- 
magyar monarchiát. Hanem hát erről az okos­
kodásról szembetűnőkig lerina a korai farsan­
golás, meg kellett maradni tehát ama nagyúri 
bűvkörben, a hol a politikai kankánt szent 
dogma Írja körül, mint a tánezoló dervisek ha­
gyományos ugrándozásait.

Pedig mondhatnának bolondabbat is ama 
politikai rögeszmék védelmében, melyek cso- 
dálatraméltóan egyesitik a furfangost a nevet­
ségessel, a tévelyt a roszlelküséggel. Mondhat­
ták volna azt is, hogy a kozákuralom növekvő 
árnya, mint az egész mivelődésre veszélyes, 
okvetlenül politikai bölcseséggé teszi a minta­
alkotmány kereteibe vonni a czári ukázokon 
kivül álló egész világot. Ennyire vadul azonban 
mégsem mernek gondolkodni, vagy ha talán a 
szánandó pillanatok agyrémes nyomása alatt 
amúgy bensőleg táplálnának is efféle világnyo- 
moritó eszméket, a közönséggel szemben mégis 
belátják, hogy „egy sütetből elég egy le­
pény.“

Kossuth Lajos a szellemét jellemző pá- 
iatlan és utolérhetetlen erővel figyelmezteti a 
dynastiát, hogy létének érdekei a keleti kérdés 
vibartjósló bonyodalmaiban azonosak a magyar 
nemzet érdekeivel. A tisztelt és nem tisztelt 
laptársak nem birtak elég finom érzékkel, éle 
és érdeme szerint kiemelni e pontot, bár mind­
untalan dicsekesznek az illatos kenőcscsel, me­
lyet tollúk hegyére a magas sphaerák sugallata 
kétszerhig velő gyanánt „nagy szabásokban“ 
csepegtet. Már pedig e pont az, mely Kossuthot 
a nagyság és hazafiság örök dicsfényében újabb 
sugarakkal veszi körül. A baracconei remete ép 
abban üt el a lángoló hazaszeretet és látnoki 
államférfiuság terén kisszerű törpe diploma­
táinktól és az epigonszerü politika feleseiéitől, 
hogy sem az intézményeket, sem az embereket, 
sem a múltat, sem a bűnöket nem helyezi nem­
zete fölé, és sem a bosszú, sem a gyűlölet, nem 
o y tényező politikájában, melylyel a „máglyát“ 
a »gyújtani kívánná, ha egyszerre máglya saját

„ . Egyedül a zsidók ó-testamentomi könyyei ■ 
őrizték meg történelem-költészeti hagyomány- j 
-ép hasonló férfiak emlékét. A pusztából és ! 

száműzetésből hatolt fel dörgő szavuk a Sala­
moni palota ezédrusfa küszöbéig, intve a bál- 
lánjimádásba sülyedt Izrael népét, tanácsokat 
osztogatva az assyrok és maobiták cselszövé­
sei közt ténfergő királyoknak. De 
soha sem volt az önzés szava 
intések és jóslatok a népért nem
fel a népet, urakért az urat, királyokért 
királyt.

A mily magasröptű politika Kossuth le­
velében nyilvánul; a mily gyöngédséggel Kos 
sutli a Habsburg-házat a keleti fenyegető ráz 
kodtatások ellen nemzetére utalja; a mily éles 
1 on ásókban az üdvös irányt kijelöli: arról csak

e szó 
*, e „siralmak“, 

áldozták 
a

Kétségtelen, hogy ma is úgy áll a helyzet e 
kérdésben, mint eleinte: vagy bukik a magyar kor­
mány vagy enged, de miután a korona nem óhajtja 
bukását engedni fog.

az országgyűlési szabadelvű-párt mai érte- 
kezleten a k e 1 e t i vasút ügye forgott szőnyegen, 
léchy közlekedési miniszter előterjesztést tett a 
vasút megvételére vonatkozólag, mit az értekezlet 
el is fogadott; a másik felvetett kérdésre nézve 
azonban: kereset indittassék-e e botrányos ügy 
conpheusai ellen, az értekezlet kimondta " 
nem tekinti pártkérdésnek. hogy ezt

A konstantinápolyi conferentiá- 
hoz bevezetésül szolgáló előértekezlet a „Times“ 
szerint már megkezdődött s első ülésein általános 
vita volt a kívánatos reformokról és szükséges ga- 
rantiákról; ennek befejeztével White belgrádi

if <5 Cl Iróf niAft i fi " 1------ « j 1 n.. au-mi bírunk kellő fogalmat alkotni, kik látjuk a S0.1 ügyvivőt és két más törökországi angol főcon- 
sugás-bugást, mely vezérszereplőinek kormány- , ,fc íe! hjvni> b°gy tegyenek jelentést a jelen 
zati sátorában a külügyi helyzet ügyében két- “ely?etro1-Meg fognak hallgatni néhány törökőr- liedőleg és lehetetlek «££££*£ ft*»

nincs sem eleg érzékenységé, sem elég tekin- A voltaképeni értekezlet körülbelül e liö közelién 
telye igaz tanácsokkal szolgálni. ’

Kossuth a legalkalmasabb perezben szó 
lalt meg, hogy a fenn elhatalmasodni készülő 
oroszbarát irány ellenében óriás tekintésével 
és igazmondó becsületességével adja a megváltó 
jelszót a király ajkába. És első Ferencz József 
a magyarok királya, meg fogja tudni becsülni 
e szót, jobban mint bárki széles e földön. Fe­
rencz József uralkodó királyt ifjan sodorta a 
dj nastiát kormányzó hagyományos végzet ősei­
nek trónjára. Ha ez ősök tévedései, me­
lyekről ^szól a történelem, s ezek vallomásai, 
melyekről a halálos ágyon tett tollvonások ta­
núskodnak, nem vezetnék az erő és czél ösvé­
nyére. saját uralkodásának százados törté­
nelem eseményeivel fölérő tapasztalatai bizo­
nyára megsúgják neki, hogy az erő, czél és 
jövő ama Kossuth tanácsában van, kivel egyet 
ért osztatlanul a monarchiát és dynastiát szét 
zülléstől annyi sokszor önfeláldozással meg 
mentő nemzet. Ferencz József magyar királynak 
ogy dynastiával, és egy koronával érnek föl 
Kossuth szavai. Ennyiért cserében Kossuth nem 
kíván egyebet nemzete megmentésénél. Érdek 
érdekért, hála háláért, különben akarata ellen 
„máglyává lesz a nemzet, vele és rajta ég meg 
a csőrében parázstüzet vivő sas.

Verhovay Gyula.

- * A .függetlenségi kör ma, kedden délután 4 
orakor értekezletet tart.

A király ma 1 órakor Tisza miuiszterelnököt 
és 2 órakor Széli pénzügyminisztert fogadta kosz- 
szabb magán kihallgatáson. Mindkét miniszter a 
függőben levő bankkérdés tárgyában referált, de 
határozat most sem hozatott s a „B. C.“ értesülése 
szerint a mai kihallgatás után magyar kormány- 
válságról még kevésbé lehet szó, mint ezelőtt. A 
Tisza kabinet megmarad most hivatalában. A mai 
estilapok ellenkező jelentései teljesen alaptalanok. 
A korona részéről azonban valószinüleg rövid idő 
Blatt határozat fog hozatni.

Hoffmann báró közös pénzügyminiszter e bét 
végén visszatér Budapestre, ha a király ezalatt né­
hány napra nem mehet fel Bécsbe.

nemzete.
Nem rég vádolták otrombául és Ielketle- 

nül, hogy a Habsburg-ház iránt a függetlenségi 
nyHatkozatban történelmi hűséggel ecsetelt é°s 
istenítélet, igazságossággal indokolt bizalmat­
lanság, S hozzá a forradalmi alakokkal közös 
teltorgató eszmék képezik vezérfonalát hitval­
lásának, s e miatt nem tudja nemzete szükség­
leteit megérteni. Elhallgattuk e gonoszkodó 
ratogást, mert Kossuth felette áll nemzete sze­
mében mind a támadásoknak, mind a védelem­
nek, az egyik ép oly kevéssé sértheti, a meny­
nyire nem emelheti a másik. Mivel fogja azon­
ban majd ezentúl kerülgetni nyilatkozatait a 
raiogas, mikor itt az írás, melyből még a hit-
n»üy !'lenfél is meStanulja tisztelni e nemzeti 

agysagot, ki nem emigráns abban az értelem- 
ui a hogy azt a francziák megvetni tanulták,

orS7á»habban azérte,emben> a hogy azt Olasz- 
orszagbau lsmerni divat volt, azaz nem bősz-
ben pr„42uél*ZeeStür6’ ha"e™ ”‘Me" izé'

A kiegyezési válság tart folyvást, s ma hol­
nap idult betegséggé válik, melyet gyökeresen kell 
orvosolni. Vasárnap Budavárában volt a király, a 
hol néhány minisztert fogadott ott, a. kik tárczájuk 
ügyében referáltak. Este minisztertanács volt, me­
lyen cons találták, hogy a baj nagy és elhárításának 
módját eddig nem sikerült fölfedezni, mert ama köz- 
vetítő javaslatok, melyek Andrássy és Hoffmann 
révén fölmerültek, nem találták fel oly módra a böl­
csesség kövét, a mely megfelelne Tisza Kálmán tac- 
ticájának, a ki most is szívesen engedve lényeg­
ben, csak a forma által a látszatot ment­

etné meg; ő olyanféle közvetítő javaslatot sze­
retne fölfedezni vagy fölfedeztetni, mely által 
legaabb színre, sophismáinak tengerével kimu­
tathassa, hogy sikerült a kecskét is jóllakatni a ká­
poszta mégis megmaradt. De hát itt már nincs 
készletben káposzta, az osztrák kecske azonban 
egyre éhesebb. Így aztán nem csoda, hogy oly éles 
jelleget oltott a válság, melyről félhivatalos lapok 
savanyú képpé! nagyon komoly dolgokat beszélnek. 
A „Hon“-nak lelkiismeretessége épenséggel annyira 
megy, hogy most már beismeri, a mit lapunk maga 
idejében említett, miszerint a két kormány tárczáit a 
legfelsőbb elhatározás alá bocsátá. A korona azon­
ban nem akar tudni semmit kormányváltoztatásról, 
a mire annál kevésbé érez okot, mert Lasser minisz­
teri nyilatkozata szerint úgy Bécsben, valamint Bu­
dapesten jóbiszemüleg jártak el, a mi más szóval 
anynyit tesz, hogy nem volt igaza Tiszának, midőn 
a hamisság és szószegés vádjával igyekezett bemocs- 
kolm az osztrák kormányt, saját gyöngeségének el- 
palástolása végett.

Annyi tehát bizonyos, hogy a tegnap folytán 
nem sikerült a válságból kieviczkélni, s nem fog 
történni végleges döntés ma sem. Hanem ezzel az­
tán nincs az mondva, hogy komolyan kell venni, 
mintha a különbségek kiegyenlithetlenek maradná­
nak. Majd találnak kisegítő eszközt, mely által le- 

etővé tegyék a Tisza-kabinetnek az] engedékenysé­
get sub titulo „vívmány“. Mentői élesebben hang­
súlyozzák a Tisza-kormány lemondásának közel es­
hetőségét, annál nagyobb részünkről a félelem, hogy 
sokat fog engedni. Példák és előzmények tanúsítják.

kezdődnék. ------------------- G “ü közePén
Ignatieff és Salisbury értekezletén az orosz 

őrömmel értesült az angol meghatalma- 
zott békés hajlamairól és tudtára adta, hogy a tel- 
jes pacificátióról tervet fog vele közölni.

Conditio sine qua nont Oroszország nem csi­
nál az occupatióból, mert nem akar az értekezlet­
nek praejudicálm, de határozottan ki fogja jelen­
tem, hogy a fellázadt tartományok autonómiáját 
biztosítani kell, és hogy e biztosítékok hathatósak 
legyenek, arra szükségesnek látszik az occupatio.

A szultán Salisbury marquist e héten fogadja 
s a szervezési törvények néhány nap múlva közzété- 

UL i. Sav fet pasánál ma ebéd lesz az osztrák 
meghatalmazott tiszteletére.

A fegyverszünet tartamára nézve va­
lamennyi hataloméban állapodott meg, hogy az ki­
zárólag j a n u á r 2-ikáig tartson. Ebbe Szerbia és 
Montenegro is beleegyezett,

Olaszország második képviselőjévé a konstan­
tinápolyi conferentiára az olasz kormány Nigra lo- 
vágót nevezte ki. °

A „St. Petersb. Wjedomosti“ Bismarcknak a 
parlamenti estélyen tett nyilatkozataira a következő 
me8jeű)zéseket teszi. Mi nem bocsátkozhatunk po­
lémiába Bismarck herczeggel amiatt, hogy a nem- 
zeti mozgalom ellen Oroszországban élesen kikelt. 
Nem tudjuk, honnan vette azon hirt, hogy az orosz 
tisztek nagyobb része a háború ellen van. Ez ép oly 
alaptalan, mint azon állítás, hogy az orosz lapok­
nak és a szláv agitatió-komitőknak tulajdonifandó 
a háboiu. Szláv-agitátió komiték nincsenek ná­
lunk; csak szláv komiték vannak minden hivata­
los jelentőség nélkül; működésűk eléggé ismeretes. 
Csodálkoznunk kell, hogy oly eszes és miveit állam- 
férfiú, mint Bismarck kerczeg lehetségesnek tartja, 
hogy nehány lap és ember az egész nemzetet hábo­
rúba dönthetné, oly bábomba, melyet senki sem 
akar. Miért tagadja Bismarck kerczeg azon nem­
zeti mozgalom létezését Oroszországban, melynek ő 
Németországban saját fényes eredményeit köszön­
heti. Mit mondana ő, ha mi azt kezdenek állítani, 
hogy a németeknek, a nemzeti egyesülést és a 
Schleswig-Holsteinban ésElzász-Lothringiában lakó 
testvérek felszabadítását ezélzó hatalmas törekvése 
csak a lapok és nehány komité agitácziója által idéz- 
tetett elő ? Kinevetnének bennünket, ha a nagy nem­
zeti mozgalmat az individuális fondorkodások mérté­
kére lealacsonyítani merészkednénk. Az államkan- 
czellár beszédének czélja — mint látszik — az volt, 
hogy a úgy az orosz-barátokat, mint a muszksfaló- 
kat kielégítse.

A lapok Kossuth leveléről.
A lapok, a magyar nyelven megjelenők csak 

úgy mint a németek, mai kiadásukban Kossuth le­
velét hozzák. Némelyek megjegyzés nélkül teszik, 
jeléül, hogy vagy egyetértenek vele, vagy pedig, hogy 
holnap méltatják.

A levél fontossága szükségessé teszi, hogy 
szemlét állítsunk össze a lapok véleményének is­
mertetéséül.

A „Hon“ következőleg nyilatkozik:
„Egyetértünk hazánk nagy fiával abbar, mit 

Oroszország terjeszkedésére vonatkozólag mond. Mi 
már egyszer nyilatkoztunk ily szellemben.

Nem hallgathatjuk el végül a megjegyzést, 
hogy nem volt érdemes annyi szót pazarolni a „Cor- 
resp. hongroise“ nevű kőnyomain lapra.

E lap minden érdeket inkább képvisel, mint 
magyar érdeket. Majd occupál, majd annektál, majd 
meg a magyar sajtó által nyilvánított és képviselt 
közvéleményt fitymálja. Mi egy ízben rondreutasi- 
tottuk, aztán nem tartottuk méltónak többé vele 
foglalkozni. Kár, hogy úgy gerálja magát, mintha 
külügyi hivatalunkkal állna összeköttetésben és an­
nak nézeteit tolmácsolná, pedig meglehet, ott tud­
nak róla legkevesebbet s még nagyobb kár, hogy a 
külföldi sajtó komolyan veszi azt a festékes papír­
darabot, melynek szerkesztője minden valószinüség 
szerint a saját szakállára csinál politikát.

Kossuth levele, melyet alább közlünk, képezi 
a nap egyik legkiválóbb mozzanatát.

Mindenek fölött egy nagy tényt kell constatá- 
nunk hazánk nagy fiának soraiból s ez az, hogy a 
keleti veszélyekkel szemben hazánk és a monarchia
érdekeit solidárisoknak mondja. Ezt váltottuk_
is mindig, ezt hangsúlyozta Tisza Kálmán egy szélső- 
baloldali képviselő beszédére reflektálva. Őrülünk, 
hogy e fontos kérdés megítélésében Kossuthnak 
sincs eltérő véleménye, separatum votuma. Annyira 
nincs, hogy imételten helyezkedik hazánk s a mo­
narchy solidaris érdekeinek álláspontjára. így mi 
dőn mondja, hogy bizonyos befolyásokat „minden 
kitelhető módon ellensúlyozni hazánk s monarchia 
fentarthatásának érdeke int;“ midőn oly irányzato­
kot említ, melyek hazánk s a vele ez ügyben tökéle­
tesen solidaris érdekű monarchiának létjogát és szív­
verésének szálait szétrepesztéssel fenyegetik ; midőn 
mondja, hogy ez esetben „hazánk létérdekei az 
osztrák birodalom, az osztrák dynasztia létérdekei­
vel tökéletesen solidárisak,“ s midőn azt mondja, 
h°gy bukás esetén „Magyarország volna a máglya, 
melyen az osztrák sas megégettetnék.“

Wrede kerczeg főkonzul a „B. C.“ szerint ma 
reggel gőzhajón Belgrádba utazott. A főkonzul meg- 
bizatott^ hogy a szerb rendőrség legújabb kihágásá­
ért a „Radetzky“ gőzös kikötése alkalmával men
éré yes módon teljes elégtételt követeljen. Ha a fel­
szólalás nem fog azonnal figyelembe vétetni, úgy 
valószínű, hogy a főkonzul Belgrádot ismét el fogja 
hagyni. °J

A z orosz-

császár.és

osztrák-magyar barát- 
sá g, e haszontalan koloncz, ismét a nyakában csüng1 
külügyi politikánknak, legalább ezt lehet következ­
tetnünk azon hírből, hogy f. hó 9 én a Sz.-György- 
rend tiszteletére Pétervárott rendezett diszebédeu a 
czár magához hivatta Becktoldskeimot s k o c z i n- 
tott vele Ferencz József 
király egészségére.

,sz®mb®n- kik az orosz kölcsön 
(123,590,000 rubel) aláírásának eredményéből az 
orosz közönség hazafiasságának fokára következ­
tetnek, a „Nowoje Wremja például Francziaorszá- 
goí , ozza lel> a hol az 1870-diki háboruüzenet után 
a lé milliárdnyi kölcsön az aláírás által alig fedez­
tetett, míg ellenben 1873-ban a letiport, területileg 
megcsonkított Francziaorszúg a kivánt három mil­
liárd helyett 45 milliárdot irt alá.

. A k 0 rmányok bukása. Görögországban 
mondhatni, napirenden vannak. Az uj görö" kor­
mány, melynek tagjait legutóbb elősoroltuk, szintén 
megbukott. Tegnapelőtt alakult meg a kabinet s 
tegnap mutatta be magát a törvényhozásnak. Ez 
azonban a jelen viszonyok közt az uj kormányt „ki 
nem elégítenek“ nyilvánította s 88 szóval 50 ellen 
bizalmatlanságot szavazott neki. Ennélfogva a kor­
mány természetesen leköszön'1'.

_ ... Egy brüsszeli távirat szerint a „Nord“ decz. 
9-rol Brailaból arról értesül, hogy sok jelenség fo- 
r-f M6nm’ ?lbo1 azt lebet következtetni, hogy a tö­
rökök Tulcsa és Izakcsa közt hidat akarnak verni 
a Dunán.

A „Nemzeti Hírlap“ következő bevezetéssel 
mutatja be Kossuth levelét:

„Kossuth Lajos a keleti kérdésről nyilatko­
zik egy Simonyi Ernő úrhoz irt levelében. Helye 
interpeilátióját; nem tartotta volna ugyan he­
lyesnek a határozat meghozatalát, de igenis szük­
ségesnek a magyar törvényhozás nyilatkozását. 
V alamint ebben, úgy abban is egy véleményen va­
gyunk veie, amit a keleti kérdés lényegéről mond. 
Kossuth e levele ékesszóló bizonyítéka annak, hogy 
bármily eltérők legyenek e nemzetben a politikai 
nézetek más kérdések felett, a keleti kérdésben, 
szemben Oroszország terjeszkedési terveivel, nincs 
köztünk véleménykülönbség.

*

A „Pester Loyd“ igy nyilatkozik:
Kossuth legújabb levelének egy gyakorlati 

haszna bizonyára lesz. Az egész világ, mely tudni 
akarta, minden különös parlamenti vita nélkül eddig 
is tudhatta, hogy azok között, kik ez országban lak­
nak, korunk nagy politikai kérdésében csak egy 
iránynak vannak párthívei. Kossuth levele mutatja, 
hogy bármennyire különbözők Egyenek is hajla­
maink és meggyőződéseink, sem belül-, sem kivül, az 
ország határain nincsen egyetlen magyar, 
ki — mihelyt államunk külügyi érdekeiről, neveze­
tesen a keletről van szó — egy faktiosus politikához 
beleegyezését adná. A veszélynek már közelsége 
elegendő arra, hogy az egész nemzetet és annak 
minden részeit egyességre intse — a valódi veszély 
pillanatában ezen egységgel, mint egy rendkívüli 
nagyjelentőségű bevégzett ténynyel kellene számolni.

A „Neues Pester Journal“ írja:
Kossuth Lajos legújabb levele, ez év folyamá­

ban a harmadik, különös módon elüt az exdiktátor 
előbbi nyilatkozataitól. Kossuth Lajos ez alkatom­
mal a keleti kérdés feletti elmélkedéseiben egészen 
mellőzi saját különleges álláspontját, a mai Magyar- 
ország, az osztrák-magyar monarchia álláspontjára 
áll, s ezen álláspontból veszi keleti politikánkat, az 
Oroszországgal való fraternizálást és a Bosznia oc- 
cupatiója iránt folyton felmerülő tendencziákat va­
lóban megsemmisítő bírálat alá. Kossuth alap- 
téteto az, hogy Ausztria-Magyarországnak nem 
szabad az orosz terjeszkedési vágyak érvényesü­
lését tűrni és nem szabad nyugodtan néznie, 
— hogy az az orosz kolosz Bulgária megszál­
lása által miként fészkeli be magát a Balkán 
félszigeten és a délszláv népeket miként teszi a szt.- 
pétervári kabinet „változhatlan gondolata“ hajlé­
kony 3szközévé. Ezen orosz törekvés megakadályo- 
zásában az exdiktátor Ausztria-Magyarországot 
illetőleg oly életkérdést lát, hogy egy változat-teljes 
háború bizonytalan chanceát elébe teszi Oroszor­
szág hatalmi nagyobbodásának, melyben a biztos 
megsemmisülést látja. Kossuth ezen levelében 
ugyanazon gondolatnak ad kifejezést, melyet az ösz- 
szes közvélemény oszt. Itt az országban is hatá­
rozott bizalmatlansággal nézik azon politikát, mely 
Oroszországgal karöltve jár, s mely meg akarja 
engedni Oroszországnak, hogy Bulgáriában erős 
lábra álljon, és mely Boszniának parallel ocupátió- 
Jában az orosz befolyásnak a Balkán szláv népei 
között való meggyökerezése ellen teljes biztosító- 
Lofc vől találni. Itt az országban éj) oly hasztalanul 
kei esik, miként Kossuth Lajos is teszi, az osztrák­
magyar politika vezéreszméjét és czéljait, mely nem 
mer előbb az orosz terjeszkedés megtorlására gon­
dolni mig az bevégzett tény alakjában nem fekszik 
előtte, melynek helyrehozása határtalanul nehezebb 
lesz, mint egy készülőben lévő tervnek megakadá­
lyozása. —"

ORSZÁGGYŰLÉS.
i

Több apróbb érdektelen tárgy letárgya- 
lása után a képvisclőházban Kassay F. Ig- 
nácz mentelmi jogának felfüggesztése tárgyá­
ban határoztak. Az érdekelt képviselőnek az 
volt fatuma, hogy az inkriminált czikk felolvas­
tatott, miután annak kíméletlen, illemsértő 
iránya, a lehető legrosszabb behatást tette a 
képviselőkre.

Az egész czikkben nincs tán egyetlen 
tisztességes kifejezés, durva, otromba erőltetett 
elczekkel van az tele, hogy aljas nyelvezete 
mellett a képviselő szerény gondolkodási mód­
járól is tanúskodik. Nem csoda, ha e czikk ha­
tása után, a ház csaknem egyhangúlag szava­
zott a kiadatás mellett.

II
A képviselöház deezember 10-én tartott ülése.

Elnök Bánó József.
A kormány részéről Tisza, Széli, Bedé- 

k o v í c s, T r e f o r t miniszterek vannak jelen.
.. , l2 fLülé,s jegyzőkönyve felolvastatván, 

eszrevetel nélkül hitelesíttetnek.
, . Elnök: Bemutatja a szombathelyi kerületi összes
községek képviselőtestületének kérvényét a közorvosokra ;rik,0Z0 ,k.ÓZS,e.gel k°ltség alól, újabb törvényhozatala ál- ía 1 ,fe ™c°Ies tárgyi'an, továbbá a szepesi 16 városi ta-
ezéiéAPc”Ztzr .kerv,tíD3’ét. az uzsora törvény modósiiását 
czelzó törvényjavaslat tárgyában.
1 Szivák Imre: A kérvényi bizottság az időköz- 
ben hozzá utasított kérvényeket letárgyalván, ezek­
nek 28-ik sorjegyzékét benyújtja.

Zsedényi Ede indítványozza, hogy az ülések 
ezután délután 3 óráig tartassanak. (Elfogadtatik.)

„ Következik Zl nagyszebeni kir. Teréz árvaház,
а, Káioly-feliérvári káptalan, valamint a nagyszebeni 
es brassói szent-fercncz-rendi zárdákat illető kir. 
alapítványi járulékok fejében kért póthitel tárgyá­
ban beadott törvényjavaslatnak harmadszori felol­
vasása.

Következik a napirend másik tárgya, az 1877 
évi pénzügyminiszteri költségvetés folytatólagos táiG 
gyalása. °

Allamjószágok. Rendes kiadások. XVI. feiezet 
23 czim: 1.398,868 frt. J

Frölich Gusztáv azt hiszi, hogy az államjőszá- 
gok jövedelménél a zárszámadás eredményei nem 
lespectáltatnak. 1871-ben az előirányzat e czimen 
5.281,000 volt, bejött 4.769,000 Irt; 72-ben előirá- 
nyoztatott 5.355 ezer frt, bejött 4.039 ezer forint a 
hátralék fölszaporodott 8.230 ezer frtra; 73-ban az 
előirányzat 4.527 ezer forint volt, bejött 4.186 ezer 
frt, hátralék 8.561 ezer frt; 74-ben előirányoztatott 
5.069 ezer frt, befolyt 4.469 ezer frt, a hátralék tett 
8.461 ezer irtot; 75-ben végre volt az előirányzat
б. 156 ezer frt, befolyt 4.669 ezer forint, a hátralék 
8.937 ezer frt. Szóló ennek folytán kevésnek találja 
a pénzügyi bizottság törlését s indítványozza, hogy 
a pénzügyi tárcza 1877-ik évi költségvetésének reu- 
des bevételei 31-ik czimei alatt a pénzügyi bizottság 
leszállításán felül törlesztessék még 200 000 frt úgy 
hogy bevételképp 4.800.000 frt és tiszta jövedelem- 
kép 3.401,132 frt állapíttassák meg.

Széli Kálmán. A mit előirányoz, az csak 
147,000 írttal több, mint a mennyit a bérleti szer­
ződések összege tett, s igy a 9 milliónyi hátralékból 
csak 147,000 írt behajtását reméli. A magyar kor­
mány 67-ben 9.797,000 frtnyi hátralékot vett át s 
így a hátralék a nagy csapások daczára csökkent. 
Hogy a budget még reálisabbá tétessék, az ellen 
nincs kifogása; azonban a 200,000 frtnyi levonást 
nem láljí indokoltnak, hanem indítványozza, hogy 
az előirányzat a bórletszerződések összegére 4843000 
frtra szállíttassák le.

Paczolay János kárhoztatja a kormány eljá­
rását, hogy az adófizetőkkel szemben kíméletlen, 
míg a bérliátralékosokkal engedékeny.

Széli Kálmán kijelenti, hogy mindenütt szi­
gorral jár el, de a bérlőt nem exequálhatja, mert 
akkor nem kapja meg a hátralékokat.

Ragályi Nándor. A pénzügyminiszter midőn 
az adózók dunnáját elveszi, a szegény ember adóké­
pességét rontja meg. Ha a bérlőtől nem lehet az 
összes hátralékot behajtani, hajtson be annyit a 
mennyit lehet.

Paczolay János félre magyarázott szavait iga­
zítja helyre, mert ő a minisztert nem vádolta lágy­
szívűséggel. J

Frölich Gusztáv visszavonja indítványát, s a 
többség a miniszter indítványát fogadja el.

Az államerdőknél a kiadás 4.034,203 írttal, a 
a bevétel 6.653,467 írttal irányoztatik elő:

Irányi Dániel, hogy az erdő pusztításoknak 
vége vettessék, kérdi a minisztert, mikor szándéko­
zik erdészeti törvényt nyújtani be, s mennyire haladt 
e tárgy tanulmányozásában ?

Trefort Ágoston Ígéri, hogy a törvényjavasla­
tot be fogja nyújtani.

Bányászat és pénzverés. Rendes kiadás kész­
pénzben 8.672,729 frt. Nem készpénzben 9.211 374 
frt, összesen 17.884,303 frt. ’

Ragályi Nándor ajánlja, hogy a kormány hagy­
jon tel a nyers vas termeléssel, s a nyers vasat u^y 
rogje iBeg, mert úgy olcsóbba jön. Kérdi, hogy a 
diós-győri vasgyár bérbeadásánál, benn van-e a 
szerződésben, hogy a bérlők a nyers vasat tartoznak 
finomitni, mert ha az olcsó de rósz belga s angol 
vas finomittatik, nem nyer semmit a vasipar.

Széli Kálmán pénzügyminiszter azt hiszi, hogy 
a vasgyártás pangását csak a viszonyok javulása 
változtathatja meg. A kormány megteszi a mit le- 
het s a magyar vasutak, a kamatgaranczia egy 
része fejében a magyar állami vasgyárakban készült 
síneket veszik. A diós-győri vasgyár bérbeadására 
most folynak az alkudozások.

Lichtenstein József sokalja az előirányzatot s 
meggyőződése, hogy 600,000 forinttal kevesebb fog 
befolyni; miért hirdetett aczélsinekre pályázatot a 
magyar államvasutak igazgatósága, mikor a magyar 
vasmüveknek oly sok vassinük van készletben.

Széli Kálmán pénzügyminiszter felemlíti, hogy 
oly helyeken, hol régebben aczélsin rakatott le, a 
pótlásnak szintén aczélsinnel kell történnie.

Lehoczky Egyed a következő indítványt nyújtja 
be: A beruházások 3. cziménél a selmeczi II dik 
József nevű altárna erélyesebb kijavítására elő­
irányzott 100,000 írtból 10,000 frt a körmöczi Fér-
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dinárul nevű altára folytatólagos erélyesebb építé­
sére szavaztatok meg.

Széli Kálrnáu nem fogadja el az indítványt.
A ház az előirányzatot a pénzügyi bizottság 

véleménye szerint fogadja el.
Az államnyomda kiadásaira 438,819 frt irá­

nyoztatok elő.
Orbán Balázs az államnyomda kezelését bot­

rányosnak mondja, hol 100,000 frtot meglehetne ta- 
karitni, s ugyanannyival lehetne emelni a bevétele­
ket. Ott igen sok szükségtelen hivalnok van alkal­
mazva, mert még más hasonló nyomdában 9 hiva­
talnok van, itt 62 alkalmaztatik kétszeres fizetéssel. 
] 1 mérnök és térképrajzoló van, s ezek 9 év óta 
] 60,000 frtot emésztettek, s mégis a belügyminisz­
ternek másutt kellett a térképeket beszerezni. Van 
ott aztán egész légiója a kapus, ajtónállók, felügye­
lők s liberiás inasoknak, pedig ez mind luxus. A ke­
zelő személyzetnél magánál 29,690 frtot vél megta­
kard hatónak. A segédmunkásoknak előirányzott 
43,500 frt fölösleges, mert hisz erre egy másik ro­
vatban elő van irányozva 60,000 frt. A felügyelő bi­
zottságnak elő van irányozva 9000 frt. Ez sem kell. 
A segélyezésekre felvett 4000 frt, a különféle kiadá­
sokra előirányzott 2000 frt szinte rcducálható. A 
hivatalos lap oda viteléért építésekre 40,000 frt, a 
lépcsőzöl kiépítésére 11760 frt van felvéve. Úgy lát­
szik carrarai vagy antiparosi márványból akarják 
ezt készitni, csakhogy az ily építkezések Byzancon 
kívül más birodalmat is, tönkre tett már. Hasonló 
gazdálkodás történik a bevételeknél, s azért a kö­
vetkező indítványt teszi:

„az államnyomda kiadási rovatánál előirány­
zott összegből levonatik 85,190 frt, összesen ki­
adásra megszavazta tik 352,629 frt.“ (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Széli Kálmán : A zárszámadások alapján ké­
szült az előirányzat; törléseket tenni nem lehet, 
mert azok megbénítanák az államnyomda sokoldalú 
működését.

A ház elfogadja az előirányzatot.
Az államvasutak valamint azok gépgyárainak 

iiszí;! jövedelme 2.915,530 írttal irányoztatik elő.
Ragályi Nándor: A gömöri vasútra nézve szer- 

: odésileg kötelezte magát az állam, hogy azt egész 
a \ ashegyig fogja folytatni és több gömöri lakos és 
birtokos, meglehet mások is szintén kötelezik ma­
gukat, hogy a subventiónak bizonyos hányadát fog­
ják fiz Ini, de csak oly feltétel alatt, ha azon idő 
akut a vasút elkészül, a mely alatt az köteleztetik. 
-'lost az a kérdés vájjon azon egyéneket lehet-e 
kényszeríteni arra, hogy a kötelezett subventiónak 
Hányadát fizessék, mielőtt a vasút elkészül. Ha a ke- 
" ti vasúira vo.t pénz, kell lenni erre is, mert ha az 
égi szén ki nem építtetik, úgy az a vasút jövedelmező 
soha nem lesz.

Szeli Kálmán beismeri, hogy a vasút csak tel" 
jes kiépítésével válik jövedelmezővé, de a mostani 
viszonyok miatt erre várni keil.

Ezzel a pénzügyminiszteri budget tárgyalása

A törvényjavaslat ellenmondás nélkül fogad- 
tatik el, csak a budapesti dunarész szabályozására 
előirányzott 450,000 frt, mint a mely már a bud- 
getbe felvétetett, Péchy miniszter indítványára tö­
röltetik.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése és 
(javaslat az 1876. évi közösügyi költségekre pótló­
lag szükséges összegekről. Fel fog olvastatni a pénz­
ügyi bizottság jelentése és a (javaslat.

Észrevétel nélkül elfogadtatik.
Következik a pénzügyi bizottság jelentése az 

idei rendkívüli árvíz által károsult vidékeknek az 
ingó államvagyonhól adott kölcsönök fedezésére 
megkivántató póthitelről szóló törvényjavaslat tár­
gyában.

A javaslat elfogadtatik, csak a czimnél az 
„idei“ helyett tétetik „1876. évi“.

Napirenden van a mentelmi bizottság jelen­
tése Jak ics és Kassay képviselők ügyében.

Degenfeld Lajos gróf előadó kijelenti, hogy 
miután a Jakics Antal kiadatása tárgyában beadott 
kérvény visszavonatott, ezen ügy tárgyalása önként 
megszűnik; ellenben Kuss a y Ignácz képv. men­
telmi jogának felfüggesztését kérő kérvényben a bi­
zottság zaklatást nem látván, azt kiadatni indít­
ványozza.

Móricz Pál a kiadatás ellen nyilatkozik, a 
mennyiben zaklatást lát azon körülményben, hogy 
egy képviselő Erdélybe leidéztetik, mi által képvi­
selői kötelességét nem képes teljesíteni.

Irányi Dániel az incriminált czikk felolvasá­
sát kéri.

Az incriminált czikk a ház derültsége közt 
felolvastatik, melyben Ugrón Gábor tisztességtelen 
hangon vádoltatik. A hosszú czikk felolvasása után 
felszólal.

Ragályi Gyula, s kíméletlenül vádolva az incri­
minált czikk szerzőjét már modoráért is, azt ki­
adatni indítványozza.

A nagy többség a kiadatás mellett szavaz.
Ülés vége 3/412 órakor.

vannak Tisza’ 
Bed eko vies’

megajánlása iránti

véget ért.
Következik az ipar-, kereskedelmi- és földmi- 

' ele 4 minisztérium budgetenek függőben hagyott 
része: az állatgyógyintézet tanárai fizetésének tár­
gyalása.

Wahrmann Mór előadó ajánlja a tanárok cse­
kély fizetésének emelését, 1500 írtra. Elfogadtatik. 

Evvel az ülés bezáratott.

A kepviselöház deczember ll-én tartott ülése.
Elnök Gky ez y Kál m á n.
A kormány részéről jelen 

Széli Pechy, Perczel,
>S z c n d c miniszterek.

A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatik és hi­
telesíttetik.
v,-nvaE!nBk Bfmuta,ja Bemónyháza község lakóinak kér- 
,'7' ‘ * Sornyi uradalmi erdőből egy kis rész menve- 
l'cmscnek engedetve«»? iránt; továbbá u szentesi takarék­
ja.. tar-egy étnek kérvényét a kamat maxiimnak 12%-ban 
leendő megalapítása tárgyában.
,. következik a napirend első tárgya: A véderő 
"’/•O'-tság jelentése az 1877-ik évben kiállítandó 
xijoncz es pottartalék jutalékok 
törvényjavaslat tárgyában.

Madarász József: Ha valaha, most még in- 
kabb meg van győződve a felől, hogy Magyarország 
j a.Z| l0V< tc‘l1’ miként Magyarország törvény­
hozó testületé es a törvényhozás illető körei rendel­
kezzenek a haza Inul- vagyis véderejéről, ezért a 
törvényjavaslatot átalánosságban sem fogkdja el, 
inert a kozostigycs hadsereget a haza érdekével el­
lentétben levőnek találja.

A 3-ik szakaszt a véderőbizottság kihagyatni 
kívánja, mm a melyben foglalt intézkedés teljesen 

ndministratió hatáskörébe tartozik srendelet ut­
ján eszközölhető.
, , , *?Zf.nde Bo.la honvédelmi miniszter szükséges-

fehele1^ * » «ko» dk,

,M7ku.s Btván védi a bizottság véleményét 
Luko Géza törvényes intézkedést kíván 

pártolja a miniszter előterjesztését
vaslat-U.tÖblíég IiCm ÍOg:L,1Ja eI" a bizottság ja-

... .Következik a pénzügyi bizottság jelentése és
törvényjavaslat a közmunka és közlekedési minisz- 
un táicza részére 1873., 1874. és 1875-re engedé-
1875'AlTi "'ín! “ használt hiteleknek 
18/0. és 18<6-ban való fölhasználása iránt.

■ s azért

Egy
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Emlék-lapok.
- j'1 ‘ g olasz pőrnö kegyelettel vezetett el a 

Jiazig, s a kertajtóban megállt velem.
J? első Olaszországban vagyunk, itt bár a mi­

enknél szelidebb égalj van, egy kis tél is szokott 
lenni.

A forró nyár leérlelte a faleveleket, melyek 
• «uguiva hullanák alá, de olt ben a kertben egy-egy 
ezéder ds fenyő bokor még üde zöld színben diszlik, 
kői ötté virágok, rózsa bokrok egész tavaszi szinpom- 
paval virulnak. Beljebb az egy emeletes lak körül 
keresgél szemünk: itthon van-e ő ?!

Miután az olasz kertésztől igenlő választ nyer­
tünk, dobogó kebelltd lépünk a kert küszöbére. Vi- 
ragait és élő facsemetéit testvéreinknek tekintve kö­
szönt jüie, s ezer változó gondolatok között sietünk a 
ház felé, hol ő rendes lakát vette, az itten hazátlan.

A soha nem látott tárgyakon töredezünk; itt 
Jár, itt ül, itt időz, innen néz keletre hona felé • ezek 
m mulató-tárgyai, melyeken nagy lelke szórakozni 
Szokott. A íenyes olasz parkok között egyszerűbb de 
ízléssel rendezett berekben vagyunk, melynek min- 

ize ága lelkűnkhöz forrt eszmékről beszél • esz

A képzőművészeti társulatból.
Az országos képzőművészeti társulat tagjai 

számára rendezett 2-ik (szükebb) müsorsolása al­
kalmával kiválóbb müveket nyertek;

Lukács Antal Dante és Beatrix czimii olajfest­
ményt Than Mórtól (értéke 1800 frt.) Hegosevicli Róbert 
a háborgó Balaton czimii olajfestményt Bródszky Sándortól 
(értéka 300 frt.) Scitovszky F h. ölük : „Száraz malom“ 
czimii olajt'. Greguss Jánostól (ért 250 fit.) Gróf Feszte- 
tich György. „Csendélet czimii olajfestményt Ujházy Fe- 
rencztől (értéke 250 frt) Szelcnyi Károly egy garanvölgyi 
tájképet Molnár Józseftől (ért. lr;0 ft) Klein János „Erdei 
lak“ czimii festményt Erdüdy gróf Pállffy Lipóttól (ért. 
150 írt) Dürsclmg Antal „Szélmalom“ czimii festményt 
Spányi Bélától (ért. 1;,0 írt) Samassa József egri érsek 
Keresztelő Szent János olajfest. képét Jakoby Károd­
tól (ért. 120 frt.) Gróf Csckonics János „Pipa a bor mel­
lett“ czimii olajfestményt Zóó Jánostól (ért 120 frt.) Kő- 
kenyessi Imre „alföldi tájképet“ Burszkytól (ért. 120 fo­
unt.) stb.

Kisorsoltak még löbb kisebb nyereményt s a 
nyerők a társulati titkár utján azonnal értesítést is 
vettek. — A társulatnak utolsó választmányi gyű­
lése alkalmával tett jelentések közül kiemelendőnek 
tartjuk még, hogy a szegedi országos iparkiállitás 
alkalmával rendezett fióktárlat 200 frtot meghaladó 
tiszta jövedelmet eredményezett, melyből a társulat 
az utolsó napi jövedelmét a Dugonics szobor javára 
ajánlotta fel. — Ugyan ez alkalommal elkelt a 
„Falu boszorkánya“ czimü olajfestmény Vastag 
Györgytől 500 írton és id. Markó Károlynak egy 
régibb müve 2000 írton. Újabb pártfogókat is nyert 
a társulat: Károlyi Alajos és Széchényi Béla grófok 
személyében kik 1000—1000 frt alapítványukat 
be is fizették. — Debrcczen város közönsége 300 
forinttal járult a műcsarnok építési költségeihez;

■ Pártos Gyula választm. tag az alapitők sorába lé- 
i pett. Zichy Mihály hazánkfia Párisból köszönetét 

fejezte ki a társulat által az elnöklete alatt megala­
kult párizsi magyar egyletnek küldött három évi 
albumlapokért, melyek az egylet tagjainak különös 
tetszézét kinyerték. A közben tovább haladnak a 
műcsarnok belső díszítési és felszerelési munkálatai, 
melyek a szerződések értelmében jövő tavaszszal be 
fogván fejeztetni, semmi sem álland útjában annak, 
hogy a művészek házát jövő májushó elején lehető- 
leg fényes nemzetközi müki állít ássál ünnepélyesen 
meg lehessen nyitni; mire nézve hazai és külföldi 
művészeknek és müegyleteknek szóló felhívások már 
legközelebb fognak szétküldetni. Végül ugyanezen 
ülés határozatából a társulat igazgató választmá­
nya éjből fordul mindazon községekhez és egyes 
hazafiakhoz, kiket régebben pártfogókul vagy alapít­
ványok tételére felszólított, s leik e felhívást elfogad­
ván kérelmét meg nem tagadták, hogy a műcsarnok 
javára most már csak befejezése czéljára szánt ado­
mányaikat, vagy ha netán hosszabb időtartam alatt 
törlesztendő alapítványokat szándékoznak tenni, erre 
vonatkozó nyilatkozataikat mielőbb beküldeni szí­
veskedjenek. — E kérelem gyors teljesítése által 
annyival nagyobb bálára köteleznék a t' latot, 
minthogy egyrészt a pártfogók emlékének p mű­
csarnokban leendő megörökítése módjáról, időrészt 
a még hátralevő költségek fedezésére felveendő köl­
csön nagysága iránt legközelebb keilend határozni, 
e határozatra azonban kellő tájékozást csak e nyi­
latkozatok összegéből meríthet.

ÚJDONSÁGOK.
— Udvari hírek. A király ma reggel 

Gödöllőről Budavárba jött s délelőtt 11 órakor ki­
hallgatást adott. Megjelent harmincz egyén, köztük 
több magasrnngu tiszt a hadseregből, továbbá Kada 
alpolgármester, Jankovits Béla, Paulovits urak s 
többen, kik nyert kitüntetéseikért jöttek köszöne­
tét mondani. Sorukból hölgyek sem hiányoztak, kik 
szintén az iránt rótták le hálájukat. A király a ki­
hallgatás után gróf Andrássy Gyula külügyminisz­
tert és herczeg Tliurn Taxis főlovászmestert fo­
gadta. Délután 4 órakor pedig visszautazott Gödöl­
lőre. Holnap ismét Budára érkezik és szerdán este 
vagy csütörtökön délben Bécsbe megy. A kará­
csonyi ünnepeket Gödöllőn fogja tölteni.

— Sport. A királyné hölgy vendégeivel részt 
vett a mai rokavadászaton. Légyott a megyeri 
8-as couvernál volt. Tündöklő nap kedvezett a mu­
latságnak.

— Győri Vilmos beiktatása az elhunyt 
Székács helyébe tegnap fényes szertartással ment 
végbe. Pont 11 órakor Balassa István az egyliázfel- 
ügyelő, az egész presbyteriummal ment Győriért, ki 
velük együtt az esperestől vezetve jött az ünnepélye­
sen díszített templomba. A gyülekezet elénekelt 
egy zsoltárt, Horváth Károly helyettes lelkész az 
oltár előtt imát mondott és szent szöveget olvasott. 
— Bachát Dániel esperes elmondta a beigtató be­
szédet, aztán Győii tartott jeles szónoklatot, mire 
a szertartás déli 1 órakor véget ért.

— Ámbár a belügyminiszter, midőn 
a hatóságokat felhívta, hogy a közig, szolgálat ér­
dekében mozgósítás esetén okvetlen megtartani szük­
séges hadköteles hivatalnokok névsorát terjeszszék 
fel: az ezek által kijelölt egyének ellen a mentesítés 
tekintetében kifogást nem tett, mégis többen kö­
zülök már kaptak mozgósítás esetére szóló figyel­
meztetést.

— A Petőfiről fennmaradt daguero- 
tip arczkép készítője a fővárosban cl. Neve Fridrik 
és jelenleg magánzó. Még emlékszik arra, hogy Pe­
tőfi másokkal jött hozzá s ezek biztatására szánta 
magát rá, hogy ő is levétcsse magát. Még meglevő 
könyveiben fel van jegyezve a felvétel ideje. Ki 
fogja keresni, hogy abból pontosan constatálható 
lehessen az időpontja az arczképezésuek, a mi al­
kalmasint 1847-ben történt. A daguerotipkép dr. 
Beliczay fiatal budapesti orvos tulajdonát képezi, 
szellemdus emelkedett arczkifejezést tüntet fel s erre 
nézve a nagy költő legtöbb létező arczmásától lénye­
gesen elüt.

— A t ö r ö k sebesültek javára Ilornyay Zsar- 
nóczy Amália urhölgy S. A. Ujhelyről G kilogramm té­
pést küldött, melyhez kívüle Steiner Vilhclmine s Fejez 
Ilona kisasszonyok, továbbá Fekete Jánosné, Zsarnóczy 
Jánosné és Pachavics Bertalanná járultak.

— Te m c s v á r polgármesterévé ma délelőtt 
Török János városi főjegyző lett megválasztva.

— A független 
bank és önálló

den
műkről, melyeknek ő volt zászlóvivője, vezére ré­
szünkre alkotója. ’

A század-negyedet át surranjuk, s vissza lé- 
púnk a magasztos dicssugaras múltba, s ott élünk a 

í emenyek korszakában, látjuk a kormányzó 
.le.i). s megnyerő alakját, halljuk elragadó szónok- 

■ ud , ineJyíyei világot gyújtott a szunnyadni szerető 
< m kbe. Hálunk országgyűlést, amelynek eszmék 
es elvek vannak írva zászlajára; s látunk nemzetet, 
a m ,y nem vára tettekkel, s nem fél az ese- 
inényektöl. Emelt főket, aczél karú véneket, lángoló 
kí blü itjnságot, egy zajgó tengert, melynek hullá­
mai iölöit a parton ő a világitó torony!

Boldogság egy pillanatra lezárni az üzér világ 
kalmár porát, kufár szellemét.

Az öreg Ihász lép elénk, magyarul köszöntjük

az idegen földön; a milyen a „jó nap!“ olyan olyan 
a „fogadj isten !“

Fölmegyünk a „kormányzóhoz“ az első­
emeletbe. Miként kertjében a virágok, úgy arczán a 
viruló szellem-erő, feledteti velünk a hófehér ezüst 
szálakat, az idő havát. Megcsendül az érczes hang 
mely egykor milliókat ragadott magával, most is 
lelkűnkig hat. ü az, a régi, rajta az idő csak szépí­
tett, ős erős törzszsé emelte az egykori sudarasíát.

A társalgás megkezdődik, miről nem Írnak 
a lapok, mi a szivekbe van Írva, a mi bánt, a mi vi­
gasztaló a nemzet életében. Majd apró házi dolgai 
a népnek meJybez tartozunk; különleges ügyeink, 
család dolgok futólag, változatosan, mig végre rá 
leiünk hazánk és a világ mindenkit érdeklő nagyobb 
eseményeire is.
at;. F mU"kas szellem mindig alkot, képez, teremt. 
Nincs korúié idotöltő keverés, lelketlen henyélés nem 
iz, ,Pl ? ,.• A ní|gy világ eseményei nem csak ér- 

de, foglalkozik azokkal, s nem marad el az 
iclotoi, melynek egykor lökést adott nemzete fölött; 
tudományos munkásságunknak a távolban is ter­
melő karezosa.

Hogy ne érdekelné őt politikai életünk!?
Hisz ő nem tartozik azok közé, a kiket ma­

gasra emelt a közvélemény, s azon vette észre ma­
gát a nemzet, hogy ott logázzák lábukat az üres 
levegőben .... nyugalmazták magokat.

ü nyugtot nem ismer.
A nemzeti muzeum részére gyűjti az olasz 

havasok és mezők virányait; azontúl folyton tanul.
Jgen is jó magyarom, Kossuth folyton tanul.

az lantja ötét; s ő ki oly 
sokat tud a ki annyit bírt, akart és tudott tanulni 
o még folyton tanul. Ő csakugyan a jó pap.
I . Pedig mily gazdag már az ő tudományos tár- 
1 áza, mily gazdag tudományban és tapasztalásban.
,. F* 7- közot,tünk’ kinek annyi drága tapaszta­
lás volna birtokában mint neki ?!

S mégis sok fiatal és vénebb Íróink, kik egy­
szer máskor a sas tollából egy szálat kitépni szeret­
tek volna, hogy azzal szikla csúcsára, vagy egébe

magyar nemzeti 
vámterület tárgyában népgyülés 

rendezése végett több polgár ma d. u. 3 órára a 
„Muzeum kávéháziba értekezletet hitt egybe. A 
körülbelül 30 tagú értekezlet egyhangúlag kimond­
ván, hogy ezen, hazánk nemzetgazdasági életét oly 
mélyen érintő ügyekben a polgárságnak nyilat­
kozni kell, a népgyülés megtartását elhatározta s 
24 tagból álló rendező bizottságot választott. E bi­
zottság feladata: a főváros polgári köreivel is érint­
kezésbe lépni, őket a részvétre felhívni s a népgyü­
lés programmját megállapítani. A népgyülés jövő 
vasárnap d. u. 3 órakor a Beleznay-kertben fog meg­
tartatni. " °

— A Maros vize oly mértékben kezd 
áradni, hogy Arad város polgármestere múlt napok­
ban indíttatva érezte magát tüzetesen megvizsgálni 
a zsilipeket és megtenni a szükséges intézkedéseket.

— Gyermeközvegy. A b. füredi kir. já­
rásbíróság f. hó 4 én hirdette ki Leitold Timotheus 
volt vöröstói lakosnak végrendeletét, mely alkalom­
mal mindegyik érdekelt végrendeleti örökös megje­
lent. Egy alig 13 évesnek látszó leányka a je­
lenlevők csodálkozására az elhunyt özvegyének val­
lotta magát. Az illető állitásá szerint 12 éves és 3 
hónapos korában feleség, 13 éves és 3 hónapos ko­
rában pedig már özvegy lett.

— A honvéd nyugdíjalaphoz N.-Vá- 
rad város 500 írttal járult, mint alapító. A polgár- 
mester meg is bízatott ez összeg felküldésével. — 
Ugyanezt tette hasonló összeggel Kecskemét vá- 
ros is.

— A török sebesültek ügyét mindin­
kább széles körökben karolják fel. Miskol zonKotz- 
Palóczy Judith urhölgy, az ottani társadalmi és ha­
zafias mozgalmak lelke, nagy buzgalmat fejt ki ez 
ügyben. Három napot időzött Budapesten, hogy 
néhány kiválóbb egyéniséget és művészt megnyerjen 
egy Miskolczon rendezendő hangversenyre. A nem­
zeti színháznál tett lépései azonban siker nélkül ma­
radtak, mert Podmaniczky ur, a kinek egyébkor 
nincs kifogása a vidéken való szereplés ellen, s 
Ellinger föllépését csak nem rég is lehetővé tette 
Temesvárott, most emberiség és bála fejében sem 
akart egy-két napi szabadságot adni a felkért mű­
vésznőnek. Da azért a hangverseny terve nem fenek- 
lettmeg; Palóczy László felejthetlen emlékű ha­
zánkfiának lelkesedéstől áthatott leánya nem hagyta

röpüljenek, hányszor oktatták már ezt a valódi nagy 
embert. .. érdekük szerint.

5 mily balul ítéltették meg kenyeres pajtás
követőikkel. J

„Egy elvakult lázitó!“ Ez volna kurta fogla­
latja az ékes káromkodásoknak.

6 hányszor lett volna alkalma ő neki azok 
kézéie járni, a kik csakugyan lázilják a nemzeti köz­
éi zületet ; de hányszor tehette volna, hogy idegen 
uralkodók érdekében kétes reményű harezra keltette 
volna nemzetét.

Azonban soha a 27 év alatt nem hívta egyébre 
a nemzetet, mint a törvényes küzdelemre a szent ősi 
jogoknak jogi fegyverekkel való védelmére.

Midőn egy. cesar azt kérdé tőle, fel tudná e 
lázitani nemzetét ? Azt felelte neki: hogv arra nincs 
jelen eset, de arra igen is van, bogy ha a zsarnok 
akarná azt megkísérteni, s ő azt fogja mondani 
nemzetének: hogy ne mozduljon, mert megcsaiatik; 
jót áll felőle, hogy a nemzet nem fog mozdulni. S a 
cesar abba hagyta lelketlen tervét ....

„Sok mulasztás, sok hiba történhetett a szabad- 
ságharcz alatt is, mondá ő, nevezetesen a hadveze­
tésben ; tapasztaltam, hogy ennek elhárítására azért 
sem működhettem közre, mert kormányzói kötelmem 
szerint tett hadtani észrevételeimre, a magyar ve­
zérek rendesen ezélzatosan mosolyogtak.“

„Pirulva engedtem nekik; de azóta neki dől­
tem a hadi tudományoknak is, s a mit ember e téren 
megtanulhat, megtanultam.“

Ilyen a munkás szellem.
's folton ébren figyel a nemzetet ér­

deklő bel és kül-események fölött. Nemcsak mulatni 
jár lelke az események terén, mélyen tanulmányozza 
azokat, s az aggkorral folyton gyarapodó ítélő te­
hetség gazdag világánál sokkal nyugodtabb vérrel 
ítél mint bármelyikünk.

„Nyugodt vérrel“ — mondom — mert 
az o magaviseletében, modorában senki sem fedez­
het lel ellenszenveket az irányadó szereplő férfiak 
iránt. Kossuthot, közelről látva, senki nem gyűlöl­
hetné, mert ő sem gyűlöl senkit.

el a fővárost, mig méltó erőket nem nyert meg a 
czél biztosítására. Értesülésünk szerint az e hónap 
vége felé rendezett hangversenyen b. Vay Saroltán 
kívül, ki egy általa irt prologot fog szavalni, Ravasz 
Ilona zongora művésznő, Büchler Rachel hirtelenül 
szép Iliire jutott énekmüvésznő és b. Vay Lénárd 
hegedűművész fognak részt venni. Ez alkalommal 
fogják előadni Aranyi Lipót magyar-török induló­
ját, mely Abdul Kerim pasának van ajánlva és a 
kik ismerik dicsérettel szálának róla. A lelkes ügy­
buzgalom, melyet Kotz-Palóczy Judith urhölgy a 
törökök mellett kifejtett, arra bírta az ifjúságot, 
h°gy itt időzése alatt küldöttségileg tisztelgett 
lakásán.

— Or vendetes tényről értesítik lapun­
kat Feledről, mely abban áll, hogyr a község egyik 
tehetséges és komoly gondolkozásu ifja: Spren­
ger Béla e hó 28-án népszerű felolvasást szándé­
kozik tartani a íöldmivelés és gabnatermelés törté­
netéből. Vajh’ országszerte ezt tennék az értelmiség 
képviselői.

— For r adalm i hírek járták be a várost a 
múlt napokban — Írja a „Debreczcn“, — melyek­
nek azon esemény szolgált alapul, hogy a budapesti 
póstával egy hírlap se érkezett a városba. A hírla­
pok Debreczen helyett Nyíregyházára vitettek. Hire 
járt, kogy az osztr. nemz. bank debreczeni fiókja 
minden tőkét felmondott, ami együttvéve elég izga­
tottságot okozott — reggelig. Akkor megjött a pósta 
és meg lett a nyugalom.

— Egy mágnás életmódja. Báró Bar­
kó czy Pál a legutóbbi 2 év alatt nem kevesebb mint 
tizenegyszer vette igénybe a fővárosi kórházak ven­
dégszeretetét s magát zemplénmegyei illetőségűnek 
vallván, a kórházi költségeket e megye házipénztá­
rának kellett viselni. A megye végre megunván az 
élősködő four szédelgéseit, felkérte a belügyminisz­
tériumot, miszerint ezen részint saját neve, részint 
Mogyorósy Sándor ügyvédsegéd álnév alatt forgó 
egyénnek a kórházakba való felvételét körrendele- 
tileg eltiltsa.

— Világlátott tolvaj. Gareli Vilmos 
pesti születésű 18 éves kora daczára már egész 
Európát bekalandozta, egy ideig Franczia és An­
golországban tartózkodott, de legtovább Berlinben 
volt s ott a német nyelvet berlini kiejtéssel tökélete­
sen elsajátította. Gareli Vilmos rögzött tolvaj s 
abbeli működésének mindenütt — hol megfordult — 
nyomát hagyta bátra ; legutóbb Dávid utcza 6. sz. 
a. egy gőzmalmi munkásnál vett szállást, komiét 
pár nap múlva megszökött s a munkás egész ruha­
neműit magával vitte. Ezen elkövetett tettéért a 
rendőrség által elfogatott s intézkedés tétetett, hogy 
kedvencz foglalkozását egy ideig ne űzhesse.

— Konstantinápolyból aggasztó híre­
ket hozott ismét a táviró, melyek az ott jelenleg 
uralkodó hangulat mellett épen nem alkalmasak a 
félelem eloszlatására. Múlt szerdán két montenegróit 
fogtak el, kik Midhat pasánál voltak s őt meg akar­
ták gyilkolni. Kedden egy összeesküvést födöztek 
fel, melynek czélja volt Murad ex szultánt Odessába 
szöktetni. Négy egyén: két török, egy lengyel és 
egy görög( az itteni angol követség egykori tolmács­
segéde) elfogatott. Az összeesküvésben Mahmud 
pasa, az előbbi nagyvezir is részes.

— Kitüntetett leány. A napokban Lu- 
binye herczegovinai városban érdekes ünnepélyt ül­
tek meg. A hatóság Abdul Hamid szultán nevében 
jelentékeny pénzajándékot s a Medzsidie-rend ötö­
dik osztályának jelvényeit nyújtotta át egy tizen- 
nyolcz éves török leánynak. A fiatal leány neve Se­
rifé Hanum; kitüntetésének oka kővetkező: Midőn 
hót hóval ezelőtt a montenegrói sereg Lubinyét 
megrohanta, egy montenegrói betört a leány szobá­
jába. A katonának a leány úgy látszik, nagyon 
megtetszett s kissé szenvedélyesen mutatta ki iránta 
szerelmét. A leány ellenállott s a folyton tolakodóbb 
dón Juánt végre tőrével agyon szúrta. E hőstettért 
kapta a kitüntetést.

— Brémából távirják, hogy aj német 
északsárk-utazási egylethez egy az Oh expeditió és 
Jenisseiskről szóló, deczember 5-éről keltezett sür­
göny érkezett, a mely jelenti, hogy Wiggin kapitány 
a Podarata öbölben kitűnő kikötőre találván, ott 
több hétig tartózkodott; az Ob kifolyásától éjszak 
felé nagy szigetet fedezett föl, továbbá egy darab 
szárazföldet a jenissei-i utón, úgyszintén, hogy meg­
találta a vizi utat Jenisseitől fölfelé Kmjaka irá­
nyában.

— Megszökött c b o 1 e r a-á r v a. Misu- 
nicb Anna trencsénmegyei szül. 13—14 éves leány, 
kit jószívűségből egy Kis-Kun szent-miklősi asszony 
Balogh Józsefné fogadott fel a cholera idején, 
eltűnt.

— Öngyilkossági kísérlet. Egy F. J 
nevű fiatal ember tegnapelőtt Budán az utczán 
akarta magát zsebkésével kivégezni, de szándéka ke­
resztülvitelében az utczai közönség meggátolta.

Rövid hírek. A győri jogakadémia képvisel­
tetni szándékozik magát az Abdul-Kerimnek viendő 
kard átadásánál s e végre Ktisztinkovich Ede jog­
hallgatót választották meg. — Debreczenben 
egy idegen utas borotvával veszélyesen megsebesí­
tett egy péklegényt, mert az neki pálinkát nem akart 
fizetni. —• B.-U j f a 1 u b a n érdekes agarász ver­
seny volt e hó 5-kén és 6-án. — Buják községben 
egy veszett kutya több ebet megmart, minek foly­
tán 24-et agyon kellett lövetni. — Szegeden az

a.so városon ismét nagy mértékben uralkodik a to. 
rokbetegség. — Aradra a napokban egy Ázsiái 
hol kényszeralkalmafnsságon hazaküldött úri em- 

keresni“ rándult volt ki
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bér érkezett; ki „pénzt 
ősi hazába. az

Karneval. Mult szombaton a fővárosban bá­
rom kisebbkoru vigalom is tartatott. A közp Frő- 
bel-noegylet tánczmulatsága mellett a budai társas- 
korben két vgjátébot adtak a műkedvelők, kiknek 
előadását 2 óráig tartó táncz követte. (Ugyanezen 
körben jovo szombaton a „Tiszaháti kis hbácska“ 
előadása van tervezve.) - Továbbá a budapesti dal- 
kor is érdekes tánczczal egybekötött dalestélyt rendo 
zett a „Fáczán“-ban, melyen a kardalok és Schmiedt 
ui átérzett magyar dalai viharos tetszést arattak a 
táncz barátjai pedig csak reggel felé oszoltak szét’

— A s á t o r a 1 j a-ujhelyi dalárda e hó 16-án 
a megyeház nagytermében saját alaptőkéje javára 
t á ne z v i g a lom m a 1 egybekötött hangversenyt 
fog rendezni. A hangverseny müsorozata igen érdé 
kés és tartalmas.

~ Fk rA k * 1 e kl A- győri jótékony nőegylet 
január 20-án jelmezbált fog rendezni. - Az alsó 
í“dval uH'foktöbb tagja által f. évi deczember 
30-án a torok sebesültek javára tánczczal egybekö­
tött tombola-estély rendeztetik. — Apózsony i 
jogászok báljának rendezősége megalakult ■ a deli 
reczen iek pedig már a meghívókat is’szétkül- 
előzték.

Tisztelt szerkesztő ur!
Becses lapjában egy levél jelent meg, me'vben

k np.vtAlpn n , • i . , r.1 bérleteketannak névtelen szerzője a dunaföldvár 
illetőleg engem tendemiosus rósz akarattal gyanú-' 
sít. Névtelen szerzők ellen nehéz a védelem kü 
Ionosén hazánkban, hol a nem felelős rovatban’ be" 
csületünk büntetlenül megrámadtatik. Ily névtebn 
hősök ellen nem védekezem, hanem a kérdéses levél 
tartalmát egyszerűen teljes valótlannak nyilvánítom. 
Pécsvárad, 1876. november 14.

Lej tényi György.

I r o (1 a 1 o m.
— B. Jósika Kálmán uj lapjából, „A

magyar koronádból megjelent a mutatvány szám 
h lók „Magyar Állam“, csakhogy kissé komolyabb 
hangú s hetenként c— i..-. . _• » Jegyszer fog kisérteni. A'pro­
gramra istenes, a közlemények azonban egy részben 
német „szabadoncz“ lapokból forditvák. \ra 6 fits 
terjedelméhez képest elég olcsó. Előfizetések az 
„ A t h acneum “ - hoz, baráttér 7. sz. intézendők.

— A „Nógrádi Lapok“ megszűnőiéiben
vannak. A szerkesztő utolsó horgonyul kivágta_
úgy rémlik — a Kassán most induló lap programm­
ját s előadta a magáé gyanánt, megjegyzi azon­
ban, hogy az abban jelzett feladatokat csak a kö- 
zonség tömegesb pártfogása mellett oldhatja meg 
különben „a vállalat csődöt mond“. Requiescat. * 

A karácsonyi mysteriumok és 
egyéb ünnepi (vizkereszt-, Balázs-, Gergely-, Luca- 
stb.) játékok, — noha népköltészetünk egyik leg­
érdekesebb és legbecsesebb ágát képezik; gyűj­
teményeinkben aránylag leggyérebben vannak kép- 
viselve. Felkérem tehát a lelkész és tanító ura­
kat és mindazokat, kik a néppel közvetlenül 
éiintkezuek: szíveskedjenek e nép költészeti erek­
lyék megmentéséhez hozzájárulni, azaz: jegyez­
zék tel az egész játékok menetét és szövegét 
lehetőleg pontosan és liiven a nép kiejtése szerint. 
Az ily mysteriumokat, valamint népköltési gyűjté­
seket mindenkor a legnagyobb köszönettel fogom 
venni. Budapest, IV. váczi-utcza 18. Abafi Lajos 
a „Figyelő“ szerkesztősége.

Színház, mim
' " A szincszeti tanoda havonkénti 

zártkörű előadásait mint említők, szombaton kez­
dette meg. A tanoda terme daczára az esős idő­
nek zsúfolásig megtelt meghívott közönséggel, kik 
között képviselve voltak a nemz. színház művészei 
és művésznői, szép számú írók. Trefort. miniszter 
is nézte egy darab ideig az előadást. — Először „A 
Cremonai hegedűs“ czimü Couppée Fcrencz 1 felvo- 
násos di ámáját adták, melyben első helyen dicsére­
tet érdemel a közönség ifjú kedvencze Márkus 
Emilia, ki a jószivü szerelmes leánykát kitűnő büség- 
gel ábrázolta s egy jelenetében, midőn könnyekben 
tör ki, a közönséget zajos tapsra ragadta. A fősze­
repet Gycnes László adta szép hatással s ere­
jéhez mérten e szerep (Filippö) sokoldalúságának 
megfelelve, Tolnai (Sandró) és Safka Dénes szere­
pében igen szép tehetségre enged következtetni. — 
Ezután „Borgia L u c r e t i á“-ból egy töredéket 
adlak elő az operai növendékek s itt leginkább 
Kurczveil Janka k. a., kit a közönség már 
tavalyról is ismer, aratott bordalával diadalt. — 
Majd „Egyik olyan, mint a másik“ vígjáték került 
színre, melyben Kövesi Sarolta, Fischer Flóra 
és Do mb a i Mihály 3 éves növendékek működtek 
közre, azonban nem oly sikerrel, minőt 3-ad éves 
növendékektől, kik ide s tova a szirpadra kerülnek, 
látni szeretnénk. — Hegyesi Pál „Márthá“-ból 
énekelte Lyonéi magándalát tetszés mellett. Végül 
„A Kunok“ czimü opera Il ik felvonását adták, 
melyben Walch Vilmos (III. oszt.) (Uzud) Béli 
Hermina (Margit) és Ruszt József tetszettek, kü­
lönösen e két utóbbi több Ízben zajos tapsolna 
ragadta a közönséget. — Nem ártana, ha a színi

Az orosz-török kérdésben nem tart nagyobb 
csapást hazánkra nézve, mint ha mi az orosz szö­
vetség hálójába bele bonyólodnánk.

S fájna neki, ha osztrák gyűlöletünk annyira 
ment volna, hogy a sárga-fekete zászló alatt egy 
orosz-osztrák háború esetén, a magyar fiák, az orosz 
ellen nem tudnának fellelkesedni.

Az orosz oly ellenség, a ki ellen a magyar 
nemzetnek, ha megtámadtatok, lelkesednie kell.

A mig Magyarország független nem lehet, bár­
mily rokonszenvet érezzen a szomszéd nemzetek sza­
badság utáni törekvése iránt, a délszlávokkal azért 
sem rokonszenvezhet, mert ezek nem szabadság bar- 
ezosok, ezek az orosz világliőditás csatlósai, elv- 
harezosai.

A törökökkel nem csak azért rokonszenvez, 
mert ezek a vendégszeretet ritka nagylelkű példa 
jelét adták a magyar menekültek iránt, de azért is, 
mert a zsarnok világhódítónak ezek kénytelenek 
első csapását felfogni, s a kard, mely rájok méretett, 
ha rajtok keresztül ért, egy csapásra minket talál. 
A török ha elbuknék, mi következnénk. így magya­
rázta meg ő nekem azon általam nem helyeselt 
tételt a pesti ifjúság feliratából, hogy a törökök 
bár közvetve is a polgárosodás liarczosai volnának.

S minthogy én az általam nem egészen helye­
selt tételt alakilag hibáztattam, hajdani ékesszólá­
sának gazdag tárházából néhány olyan ragyogó 
szikrát dobott lelkembe, a mely az én, nemzetemen 
Livül senkit nem szerető szatócs keblemet a török 
iránt csakhamar lángra gyújtotta.

Szóval ő régi ékesszólásának tökéletes birto­
kában, gazdagodott ítélő tehetséggel, tisztes ősz für­
téivel, redőtlen sima arczával, beszélő szép szemeivel 
folyton képes uralkodni azok kedélyein, a kik kö­
zelébe jutnak.

Bizony pedig a magam formájú szürke mun­
kásokat az emberi nagyságról táplált ferde fogal­
mak nem nagyon háborgatják; s a mi ragyog, a mi 
hiúságra költhetne, határozott ellenünkre van.

De azért, s éppen azért, a szilárd, munkás, ki­
tűnő s következetes nagy jellemek előtt első sorban 
nekünk k 11 kalapot emelnünk; nem azért, hogy a

fénysugarakban sütkérezök példája szerint hízelgő 
dongással röpködjük körül a mézes tányért; de 
azért, hogy rámutassunk a nemzetnek a nagy pél­
dára, a mely fájdalom, hogy tőlünk ily messze tá­
vozott.

Oly messze távozott, hogy nemzete alig bír 
meríteni jellem-nagyságának példára gazdag for­
rásaiból.

Igaz, hogy egy zászlót képez alakja, s egy elvet 
képvisel személye, a melynek tisztán, magasan kell 
lobogni és maradni; de lelkében a mélységes béké­
vel, keblében a bőséges szeretettel, mely mindig bo­
csánatra kész : ki tudja nem virulhat-e föl önállásunk 
napja annyira, hogy ha őt egészen ki nem elégíti is, 
nem fogja többé hazatértét akadályozni.

A jóknak joguk van a nemzet jobb jövőjében 
remélni.

Ha a nemzeti csüggedést erély s a megadást 
férfias akarat váltja föl, felvirágzik a nemzet, s 
gyorsan haza térhet ő.

Addig a ki magyar, s útja Olaszországba ve­
zeti, nagyot nyer, hogy ha betér a kertbe s a kert­
ben a házba Collegno Baracconeban; a hol ő la­
kik, s a hol ő soha meg ne haljon. S legyen ha­
zánkban örök reménye, hogy eloszlik itt a baj, mely 
már oly magasra tornyosult, s ne csak földében le­
gyen helye porainak, de lássa még egyszer nemzetét 
annyira emelt fővel, hogy ezt tőlünk irigységre nem 
hajlandó lelke is megirigyelvén, közénk jöjjön gyö­
nyörködni boldogságunkon.

Ilyen boldogságot csak önálló ország érhet el.
Királyság alatt is lehetünk önállók, sőt boldo­

gok is, habár némelyikünk vágyai meszszebb szár­
nyalnának, meghajolhatunk a nemzet genius a előtt.

Búcsúzunk. Rátérünk rideg kötelmeink útjára!
„Én dolgom után látok, mert én a kötelesség 

gyermeke vagyok!“ Ezek voltak búcsúszavaim.
S ö helyeselte, sőt útba igazított:
„Munka az ember élete!“ Ez az ő példás 
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tanoda ily előadásokat minél gyakrabban rendezne, 
igy a növendékek nagyobb haladást tehetnének, s 
nem volna volna lámpalázuk, mint tegnap is néme 
lyiknek. K. V.

— Apró hirek. Veszprémbe e napokban 
színtársulat érkezik, mely B. Polgár Gyula vezetése 
mellett fogja tartani előadásait. — Gyöngyösön 
Hubay Gusztáv társulata szándékozik előadásokat 
rendezni. — A vidéki színtársulatok között nyil 
váu V ölgyiének van most legjobb sorsa, melyet 
Kecskemét város közönsége igen felkarolt. — A 
székesfehérvári színpadon ma a jótékony nő- 
egylet javára volt előadás, melyen felvonás közben 
szívességből Mándoky Béíáné és Kocsis Irma is 
késznek nyilatkoztak énekelni.

Népnevelés.
— A középtanodai rendtartás tárgyában 

ma, f. hó 12-én 5 órakor a belvárosi reáliskola ne­
gyedik osztálytermében (III. em.) az orsz. középta­
nodai tanáregyesület fővárosi tagjai összes ülést 
fognak tartani. Ezt megelőzőleg a választmány 4'/2 
órakor ugyanazon helyiségben tartja meg rendes 
havi ülését.

— A népiskolai oktatás ügyében fon­
tos határozatot hozott ma a népnevelők pesti egye­
sületének paedagogiai szakosztálya, csaknem egy­
hangúlag kimondván, hogy a városokban s átalában 
oly helyeken, hol egyes osztályok számára máris 
külön tanítók alkalmaztatnak, óbajtandónak tartaná 
úgy az alaposabb tanítás, mint a tanítók érdekében, 
miszerint az 5 ik és 6-ik osztályban a szaktanitás 
legalább annyiban keresztül vitetnék, hogy a nevezett 
mindkét osztályban a liumani órákat egy, a reálisa­
kat más tanitó tanítaná s igy az iskolufentartók 
költsége se szaporittatnék, miután több tanitó alkal­
mazása a jelentékeny,paedagógiai előnyök daczára 
sem volna szükséges. Óhajtandó volna azonban, hogy 
ott, hol az iskolát fentartó hatóság anyagi ereje en­
gedi, ezen két osztályban az úgynevezett technikai 
tantárgyak vezetésére egy harmadik tanitó is alkal­
maztatnék. Az érdekes kérdés kétségkívül még so­
káig fogja foglalkoztatni Magyarország néptanítóit, 
inig országszerte megvalósulhat.

— Marton vásárról Írják a „Sz. és V.“- 
nek: Lits Gyula a vaali járás közszeretetben álló 
szolgabirája e napokban meglátogatta iskoláinkat, 
mely látogatás alkalmával bebizonyította, bogy a 
tanügy őszinte barátja, mert nemcsak betekintett 
iskoláinkba (eddig a szolgabirák ezt sem tették) ha­
nem félóránál tovább időzvén a tantermekben, több 
tantárgyból kérdést is intézett a növendékekhez; 
távoz!akor pedig megígérte, hogy többször is meg 
fogja az iskolát látogatni, s végül meleg szavakkal 
seékentette a gyermekeket a szorgalmas tanulásra. 
Kívánatos, hogy a vaáli járás szolgabirájáuak eme 
buzgalmát a többiek se téveszszék szem elől.

— Egyderéknéptanitőbalála. Dür- 
ringer János, a pesti evang. gyülekezet nyugalma­
zott tanítója meghalt. A boldogult legjelesebb nép­
tanítóink közé tartozott s a tanköny v-irodalom terén 
,,Számtanidban és „Mértanidban, melyek a leg­
jobbak közt foglalnak helyet, maradandó emléket 
hagyott maga után. Dürringer — mint az „E.“ irja 
— Svájczban született s a negyvenes évek elején jött, 
mint kitűnő készültségü férfiú hazánkba Lederer, 
magasrangu osztrák katonatiszt családjához nevelő­
nek. A magyar nyelvet csakhamar teljesen elsajátí­
totta s hazánk sorsa iránt meleg részvétre buzdult. 
Özvegyet s egy árvát hagyott maga után.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Dunaszabályozás állal keletbe 

zett s a partok mellett fennálló gödrök betemetése 
ügyében eljáró vegyes bizottmány jegyzőkönyvét be 
terjesztvén, ennek javaslatához képest a fővárosi ta­
nács elhatározta miszerint a.) a budai oldalon 
Margidhid alatti mélyedésbe ömlő csatorna, s 
pesti oldalon beömlő bárom csatorna megszünte- 
tendő; b.) a Duna minikét partján a Margit bit 
alatt és felett létező gödrök legalább 12 láb magas­
ig?.™. föl töltendők, c.) a budai oldalon a Margithic 
fölötti mélyedésnél fennálló vezértöltés egy vagy 
két helyen az elzárt terület fenekének mélyedéséig 
áttoretvén, az eleven viz behatolása és a töltés me- 
getj vízzel való közlekedés eszközlendő. Az a) pontra 
vonatkozólag a mérnöki hivatal utasittatott, hogy 
tervet és költségvetést terjeszszen elő, bogy a munka 
még jövő évi márcziusbanmeginditható legyen, s 
egyszersmind a közmunka és közlekedési miniszté­
rium felkéretett, bogy a vegyes bizottmány javasla­
tához hozzájáruljon.

— A íővárosszervezésibizottsága 
ma este folytatta tanácskozásait Budapest főváros 
törvényhatóságának szervezete fölött. A revisió a 
14. S-nál vette kezdetét; alig olvastatott fel néhány 
§., C s e n g e y főügyész alkalmat vett rámutatni 
azon zavarra, mely nálunk a közigazgatási hatóság 
s egyesek közt felmerülő different iák elintézésénél a 
biróságok illetékessége iránt uralkodik. Adó s jöve­
delmi ügyekben s köztartozások ügyében a biróság 
ellenkezőleg dönté el a dolgot, mint a bogy a mi­
nisztérium, Gerlóczy is több esetet sorol fel, 
mire Stiller Mór azt indítványozza, hogy hozás- 
sékjavaslatba a közigazgatási biróságok 
életbeléptetése, addig pedig a közigazgatási hatósá­
gok végzésével jogsérelemmel illetett magán-felek 
ügyei fölött az itélési jog rukáztassék e rendes bíró­
ságokra. (Ellenmondás.) Busbacb ellenben, bár 
elismeri, miszerint elvi jelentőségű javaslatok téte­
lére a szervezeti szabályok jelen általános tárgya­
lásánál van 1'n1" " “ p ’ 1

Egyletek, társulatok.
— A természettudományi társu­

lat f. évi deczember 13-án, szerdán délután 5 óra­
kor szakülést fog tartani a m. tud. akadémia heti 
üléstermében. Tárgyak: 1) Schmidt Sándor: 
délafrikai gyémántokról. 2) Grosz Lipót: Egy bo­
nyolódott timsókristályról. 3) Herman Ottó: Elő­
terjesztés a „Természetrajzi füzetek“ ügyében. A 
szakülés után választmányi ülés tartatik.

— A pesti első bölcsőde-egylet vá­
lasztmánya fölkéri az egylet t. ez. jóltevőit, hogy 
általánosan közhasznúnak ismert működésében a 
pesti bölcsődéket, — a karácsonyi és újévi ünnepna­
pok alkalmából — akár természetbeli, akár kész- 
pénzbeli ajándék által támogatni kegyeskedjenek. 
— Adakozások átvételére Adler Bancalari Hedvig 
úrnő az egylet péuztárnoka kéretett föl, ki szives 
volt erre a legnagyobb készséggel vállalkozni, la­
kása Budapesten VII. kerület Terézváros Rom- 
back utcza 7. sz. a. van. Bármely szegélyezést bálá 
val fogad az egylet választmánya s nem mulasztj 
el köszönetét mind magán levelek, mind hírlapok 
utján tolmácsolni. Az igazgatóság.

A karácsonyi és újévi ünnepnapok 
közeledtével a gyermekmenbely egylet választmá 
nya tiszteletteljesen adakozásra kéri föl a főváros 
áldozatkész emberbarátait. Egyletünk jótékonysága 
jelenleg száztizennegy — csaknem mindnyájan ár­
vaságra jutott — kisded képezi, kik mindannyian 
gondos ápolásban s éber felügyeletben részesülnek. 
Készpénzbeli kegyes adakozások átvételével Papp 
József egyleti h. pénztárnok ur (VII. kér. József­
város muzeum utcza 5. természetbeli kegyes aján 
dékok kézhezvételével pedig intézetünknél (Buda­
pest, Ferenczváros IX. kér. kis-fő utcza 10. sz. a.) 
a sziirkenénék testvérfőnöknője bízattak meg. Kovák 
Lajos titoknok.

-A- budapesti „terézvárosi klub“ folyó 
hó 1 J-én tartotta ez évi rendes közgyűlését. Az évi 
jelentés szerint a múlt téli idényen 5 felolvasás és 
7 tánczestély tartatott. A tagok száma, mely az év 
elején 230 volt, 281-re szaporodott. A klubba a le­
folyt évben 32 különféle hírlap járt. Az összes bévé 
tel a lefolyt évben 2962 frt 25 kr volt, a kiadás 
3618 Irt 24 kr. A 655 irt 99 krnyi különbség a be­
rendezésekre adatott kölcsön a tagoktól. A jövő évi 
előirányzat szerint 2842 frt bevétel van kitüntetve 
2592 frt kiadás ellen. A 250 frtnyi fölösleg a beren­
dezési kölcsön fedezésére fog fordittatni. A válasz- 
ifjsok roegejtelvén, következő elnökség választatott: 
Kínokul: Tolnay Lajos, alelnökül: Bobula János

eisz Jakab, titkárul: Bendik József, jegv- 
zoul.Kuez Gyula, pénztárnokul Kund Endre, gond-

hfai'

-‘ganr^'rf-'sS“ä5tb:jt
ünnepek alkalmából, - adakozásra kérjük f i 
szeg én y gyér mekkórház minden rendű és 
rangú tisztelt jóltevőit. - Készpénzbeli kegyes ada 
kozások kézhezvételével Czanyuga József ur (nem­
zeti muzeum földszint 13. sz.) más °gVéb karáoVnV 
ajándékok átvételével pedíjf MeffipS

hely, — s a főügyész által felsorol- 
tak megfontolásra méltók, indítványozza, hogy bi- 
zassék meg a főügyész, miszerint jövő ülésre ter­
jeszszen elő e baj orvoslására ezélzó indítványt. 
— Kammermayer úgy látja, bogy a fő­
ügyész felszólalása azon esetekre vonatkozik, mi­
dőn a főváros több, például építési statútumai a bí­
róság által nem respectáltatnak; és vannak esetek, 
midőn a minisztérium, mint másodfokú hatóság 
ugyanazon természetű ügyet egyszer elintéz, más­
szor a biróság útjára terel, tehát felsorolandók len- 
nének a főügyész indítványában azon esetek, melyek 
előfordultak s a visszás állapotokat feltüntetik s ezek 
alapján tegjen orvoslásra ezélzó indítványt. Széher 
s többen különösebb intézkedéseket nem kívánnak 
tétetni; — a többség azonban elfogadja Busbacb s 
-lletve Kammermaycr indítványát. A 21 §-nál az ál­
ami rendőrségről van sző s egy Ígéret foglal­

tatik benne, bogy a rendőri működésnek a r. bírás­
kodástól való elválasztását illetőleg a bel- és igaz- 
ságügyminiszteiek tvjavaslatot fognak a törvényho­
zás elé terjeszteni, de a mi máig sem történt meg. 
0 r s z á g h indítványozza, hogy feliratilag sürget­
hessék mege törvény. Csengey főügyész hosszabb 
beszédben indokolva indítványozza, hogy mivel a 
í endőrség államivá léte óta sem jobb annál, mint 
mikor városi volt, s íulajdonkép ma is a város költ­
ségén áll fen, legtöbbnyire városi rendőri ügyeket 
kezel s városi vagyont őriz, — kéressék annak 
ismét 'városivá tétele. Busbacb nem ki- 
vánjabolygatni e kérdést. Gerlóczy hozzájárul­
ván Oiszágh indítványához, azt véli. Egyszersmind 
kifejtetni kívánja a feliratban azt is, bony a rendőr- 
ségi quota a fővárosra nézve kedvezőbb aránynyal 
állapittassék meg. Állami rendőrség mellett van, 
meit a municipiutn maga nem bírja meg a teljes 
költséget. Mind 0rszágh, mind Gerlóczy in­
dítványa egyhangúlag határozattá emeltetnek' s 
ezzel a bizottság tárgyalásai már befejeztettek. 
Közelebb szintén igen fontos pontozatok kerülnek 
szőnyegre.

Andreanszky elnöklete alatt ma 
cl. e. 10 ólakor bontatfcak lel a csatorna-javításokra 
beérkezett ajánlatok; mindössze 3 ajánlat adatott be 
nevezetesen Hirsch Ferencz, Kapetter Adolf és 
„!ein, János vállalkozók által. A munkálatokat 
Hu seb F. 33 c/i°/0 elengedés mellett nyerte el.

ségleteknek megfelelőnek bizonyult; egy uj egyetem 
felállításánál Morvaország figyelembe fog vétetni, 
egy ily vállalat a jelenben nem bir kilátással ered­
ményre. A közoktatásügyi miniszter ezután Prom- 
b e r interpellatiójára a megüresült kanonokságok 
betöltését illetőleg Brünnben, azt feleli, bogy a be­
töltéssel az érseki káptalan rcorganisatiója is kilá­
tásba van véve, s bogy a betöltés semmiesetre sem 
iett egy törvényileg nem hivatott faktor befo­
lyása által akadályozva és a fenálló előírások alkal­
mazásba fognak jönni, nevezetesen a jövedelmük 
a vallás-alaphoz fognak csatoltatni; tárgyalá­
sok a pipával az interpelláló értelmében nem 
kezdettek meg, de világos, hogy ily esetben tár­
gyalások szükségesek, s ez esetben különösen már 
azért is, bogy a kinevezések hatályossága az egyház 
területén biztosíttassák, a betöltések nemsokára a 
törvény értelmében, tehát nem-nemesek hozzábocsá- 
tása mellett meg fognak történni.

Krakkó, decz. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Varsóból jelentik, hogy az oroszkor 
mány azon lengyeleket, kiknek rokonai a török- 
hadseregben Oroszország ellen szolgálatot vál­
lalnak, jelentékeny pénzbüntetéssel szándéko­
zik fenyegetni. A forgalmi akadály következ­
tében bekövetkezett üzletpangás miatt Orosz- 
Lengvelországban már nagyszámú bukás for­
dult elő.

Berlin, decz. 11. A birodalmi gyűlés elfogadta 
Schnitze Delitscli indítványát a napdijak tárgyában 
a második tárgyalásnál.

Paris, decz. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „France“ azt hiszi, bogy a Jules Si­
mon kabinet alakítására azért törekesznek, 
hogy Gambetta befolyását bénítsák. Gam- 
betta a Duciere kabinetet óhajtja.

Drezda, decz. 11. A „Drezdener Journal“ sze­
műi a múlt éjjel a potscbapeli részvénytársaság 
Windberg aknájában 25 bányász veszett el; 20 hol­
tat már kihúztak.

Bukarest, decz. 11. Costaforu, a volt minisz­
ter és Romániának diplomacziai ágense Bécsben 
meghalt. 1

Páris, decz. 11. Dufaure tárgyalásai Jules 
Simonnal meghiúsultak, mivel a baloldal azt kí­
vánja, hogy Bertbaut hadügyminiszter és Dufaure, 
mint igazságügyminiszter lépjenek vissza.

Páris, decz. 11. A senatus és kamara balol­
dali pártjának elnökei, arra kérték a kamara és a 
senatus elnökeit, hogy tegyenek lépéseket Mac-Ma- 
íonnál, hogy az a kvizis megoldását a többség ér­
telmében siettesse. Andifret ma reggel fogadtatott 

■V1?1c:fah01i a • A- seníltus ülése félbeszakítás 
nélkül végződött. A kamara a bevételi budgetet 
tárgyalta; a baloldal elhatározta, bogy a bevételi 
budgetet nem szavazza meg addig, inig republiká­
nus kabinet nem alakittatik.

Konstantinápoly, deczember 11. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Az orosz követség a 
Midbat pasa lakásában elfogott két montene­
grói kiadatását követeli. A porta ezt azonban 
ez ideig visszautasította.

határozathozatalra került a sor, s ekkor szólalt föl 
Gladstone, reményét fejezve ki az iránt, hogy a gyü­
lekezet különböző nagy kérdések megfejtését fogja 
eszközölni. Szőuok iparkodni fog lehetőleg mér­
sékelten szólni. — Az utóbbi hónapokban ellene 
zúdított támadásra egy válasza vau: a hallgatás. 
Ezután történeti visszapillantást vet'a kérdés fejlődő­
jére. A kormány most máskép beszél, mint akkor, s 
bála a nemzeti nagy mozgalomnak, július 31 ike óta 
roppant haladás történt. Gladstone azután a minisz­
terelnök guilballi beszéde bírálatába bocsátkozik A 
párizsi szerződés fönntartása már magában véve'el­
lenmondás, mivel évek óta lábbal tapostatik, még 
maga a porta ellenében sem lehet kötelező. Török­
ország területi sértetlenségét nem úgy kell érteni 
bogy a törököknek teljes joguk van alattvalói­
kat kínozni. —- Oly önállóság, minő Romániáé, 
összeegyeztethető a török terület sérthetlenségé 
ve A guildhalli beszédnek azonban zárszavai 
voltak a legveszélyesebbek, hogy t, i. Aimolor- 
szágnak nem szükség egy harmadik hadjárattól 
visszarettenni. E ezélzást jól értik Pétervárott hol 
az 1854. és 1855. év után az 1856. évben visszavet- 
tentek a hadjárattól. Legrosszabb liaiásák lett 
azonban Konstantinápolyban, hol most már Anglia 
íoltétlen segédére számolnak. Ha Salisbury e be­
széd szellemében cselekednék, sokan megcsalódná­
nak, kik a keleti kérdés igazságos megoldására vá- 
rakoznak. ^PoHétlcniil szükséges őt ama beszéd ha­
tása alól fölszabadítani, hogy Konstantinápolyban 
Anglia becsületét, ne pedig becstelenségét kép­
viselje. Anglia nagy hatalmát minden kényuralom 
és corrupt ió elnyomására kell fordítani. Egyetért 
abban Gampbellel, hogy a béke és háború kérdése 
nem Anglia magatartásától, hanem attól függ mi­
fele tartást várnak a törökök Angliától. Beszédét 
azzal fejezi be, hogy egy szövetség Anglia és Orosz­
ország közt most is kívánatos a szabadság érdekei- 
nek előmozdítására. Anglia históriai politikája a czi 
vihzatió előmozdítása az egész világon, nem 
1 örökország fönntartása.

. . ,,A. B^apesfi gabna és értékfőzse. Budapest decz. ír 
,. " Eojaras folytán nagyobb hozatal mutatkozik,; a
Kínálat ma mérsékelt volt, és búza csak 15—20 ig olcsó­
ban mint a szombati zárlatkor volt eladható, mivel a ve­
vők nagyon tartózkodók. A mai forgalom 10.0C0 m. má­
zsara ment, a többi gabnafaj-k vál'ozatlanul jegyeztetnek, 
rí I bataridőüzletben az irány lanyha az ár­
um cmok következők, búza tavaszra 12.80—12.90 
tavaszra 10.15—10.S5 ; zab tavaszra 8.39—8.45 
bánsági, május—júniusra 6.c0 - 6 00.

Vil^t0?8?V A ™ai forgalom kezdetén még a ma-
nv á'kn, n»d = fr ),amok Latása al“tt kedvező hangulat 
ui.il.,odott, a forgalom csekélysége azonban némileg a há-
Hk neővntnrKme‘i tu su,lyra- Befektetési értékek, yaln- 
tak pedig tartósan lanyhák maradtak.
136 mlJ os?trák hitelrészvények 137 ról
(ab, 0-ig, magy. hitel részvények 103.40—104.2,i-ig voltak

rozs 
tengeri,

forgalomban.
A d é 

106.20-ig.
i tőzsdén osztrák hitel reszv.

Pedig

Becs,
Államvasut : 
130.25. ■

decz. 11. Ilitelrészv. 137.40. Galicziai 200.—
(62.—. Kente 60.30 — 1860-as 109.------ 1864-es

au Fzüst 114.— - London 125.70. - Unió-bank 
PIT' A'fa,an°3 óf"tőbank Angol-osztrák 72 90. Lom­
bard to.25 - Iraniway  ------- Ilitelsorsjegy 164.15
Napoleond or 10.01------ Arany 5.96 Frankfurt 61.20. — Po­
rosz penzutalváuy 61 SO. Török sorsjegy 11.75. Angoltőbank — epu
ci , r?ec.s’ decz-11- Magyar földteherm. kötvény 73 25 
‘’’al?]0‘Iar-iáű Magyar hitel 104.50 - Magyar zálog­
levél 85 25. Erdélyt 73.—. Magyar keleti vasút 27.75 — 
Magyar sorsjegy 69.-. Magyar földhitel 28 — Magyar vasúti 
kölcsön 9/.— Anglo-magyar Franco-magyar bank
Tr : A , ,,r. .“Magyar észak-keleti vasút 85.25 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv, 55.20. - Tiszai vasút 163- 
Mumcipalis bank —.

Éjjeli posta.

v . * Merényi Ferenc?n4
asszony kórházunk gazdasági felügyelője (VIII kér
wZJfcKÍuSTiŐS/"UtCZa 2‘ SZ- a' aZ emelete”) bízattak 
meg. Kelt Budapesten, 1876. évi decz. 8-án. Halász
-Ltezso, a gyermekkórház-egylet titkára. Dr. Bókái
äs®Sr ™i"t ”eöi=t
„, A nt ud o m á ny- és m üegy e t em i ol- 
a.o oiben szombaton folyó évi deczember hó 16-ik

f °naT°r-a tudományos vitatkozá- 
ki vettr jla^U t I so .1 ^tudományi szakosztály 
Sí tkn°anélIdésb3n art Vltatkozárt: „Miként ke- 
letkezett általán és egyetemünkön a pallos jog med-
rélu e ’ L Ötí “í"ye mkÖZt 4llott az fení miben

Törvényszéki csarnok.
— Ragadós éjjeli vendégek. E^y 

pnvátdiener megbivása folytán a kaszárnyában láto­
gatást tettek Holló Erzsébet és Fehér Eszter. A lá­
togatás ideje alatt több ruhanemű eltűnt a tett szin- 
bdyéről. A két nő most a fenyitő tszék előtt állott. 
Kidéi ült, hogy Holló Erzsébet volt az egyedüli tet­
tes s lopás miatt 4 havi börtönre Ítéltetett.

— Megbánt düh. Nyúl Károly napszá- 
rnos nejéve! összeveszett s a czivakodás hevében oly 
dühbe jött, hogy feleségén 6 késszurást ejtett. Jó is­
merősök közbeléptek s a dühöngő kezei közül az 
asszonyt kiszabadítottak, a mi közben Nyúl azt ki­
áltozta, hogy nejét meg fogja ölni s azután magát 
végzi ki. Nyúl a végtárgyaláson mindent töre­
delmesen bevallott. Neje igyekezett az ódiumot, a 
mennyire lehetett, magára venni s kérte a tszéket 
hogy férjét mentsék fel. A tszék vádlottat Szlávv 
Ohvér védbeszédének meghallgatása után súlyos 
testi sértés miatt 1 évi börtönre ítélte. Vádlott fe- 
lebbezett.

Konstantinápoly, decz. li. Ignatieff 
ma léggel újabban értekezett Salisbury val; 
úgy látszik, Oroszország és Anglia kölcsönös 
engedményeket tesznek egymásnak. Ma délután 
2 órakor volt az idegen meghatalmazottak első 
gj ülésé Ignatieffnél. Az angol missio tegnap 
fogadtatott a szultán által, Salisbury és Elliot 
magán kihallgatáson voltak ; a többi meghatal­
mazott közvetlenül utánuk fog a szultán által 
fogadtatni.

Bécs, decz. 11. (Képviselőhöz.) Az igazság- 
ugyminiszter Kopp interpellatiójára felel a 
„Oeutsebe Zeitung“ coufiscatióját és annak a betil­
tás alóli feloldását illetőleg. Előadván a tényállást 
ezeket hangsúlyozza: Ily eljárás ismétlése az állami 
ügyészségek szempontjából sem volna kívánatos ily 
eljárás aránylag gyors ismétlése teljesen elegendő 
figyelmeztetés az államügyészségeknek, hogy óvatos­
sagukat megkettőztessék, a miniszternek e tárgyra 
vonatkozó intézkedése ily komoly helyzetben nem 
szükséges. A honvédségről szóló fejezetnél Horst 
miniszter több szónoknak feleli, hogy a katona- 
díjnak beszedése a be nem sorozott katonakötelesek 
után elvileg benfoglaltatik a törvényben, de a Ma­
gyarországgal folytatott tárgyalások eddig meg- 
egyezésre nem vezettek; a szolgálati idő megrö­
vidítése a delegatiók fóruma elé tartozik. Meg- 
takantásokat eszközölt a miniszter; a sürgős szük- 
ségletek beszerzését elhalasztani mostani körül­
mények között nem tanácsos. — A közokta- 

á súg y- miniszter Prazak interpellatió- 
jára a szláv középiskolák hiányát illetőleg Morva­
országban azt feleli, hogy az utolsó tiz év alatt 
íJy iskolák tekintélyes számban lettek felállítva 
Morvaországban; nemcsak a takarékosság mérv-
S,Äaa sí>h

A nemzeti conferentia London- 
ban iolyó bo 8-án egészen tele tömte résztvevőkkel 
a bt. James Hall nagyteremét. A kiránt 9000 be- 
lépü jegynek csak fele osztatott ki. A conferentia 
nagyrészét (1000-en fölül) a vidéki küldöttek képez- 
ték. A rendezők közt sok nemes, öt püspök és több 
mint 80 parlamenti tag volt, A Westminster! ber- 
czeg 12 órakor helyet foglalt az elnöki széken. Glad­
stone viharos tetszéssel fogadtatott. A conferentia 
programra ja ez volt:

I- Törökország rósz igazgatása s a reformok 
reménytelensége az ottomán kormány részéről.

2. Europa és Anglia felelőssége, különösen a 
keleti kérdésre vonatkozólag.

3. A mostani alkudozások és eszközök az euró­
pai háború elhárítására.

4. A kívánandó reformok s a kezesség ezek
valósításáért. b

. Óvástétel a Törökországért való háború va­
lamint azon eljárás ellen, hogy Törökországnak há­
ború esetére segély remélése engedtetik.

Az elnök a megnyitó beszédben előadta a 
conterentia rendezésének okait. „Vau egy főoka — 
monda — összejövetelünknek, s ez az, hogy em­
lékezzünk meg, amint hogy emlékezünk is a kül­
ügyi hivatal tárgyalásaira, s nem lehet, hogy a mi- 
nisríerelnük beszédére is ne emlékezzünk. Nem szán­
dékunk, nem kívánságunk és nem óhajtásunk ez ! 
alkalommal a kormányt megtámadni. Erre elég al- j 
kálóm van más időben és más helyen. De ha mégis az i 
általa mondottak fölött ítélni akarunk, nem mond- j 
hatjuk miszerint a kormány külügyi politikájába ! 
annyi bizalmat helyezünk, bogy most csendben ülbe- ' 
tunk. A mi a miniszterelnöknek azon guildhalle mon- 
dasát illeti, hogy kötelessége és szilárd elhatározása a 
torok birodalom épségét és függetlenségét fönntar­
tani ; e szavak egyes egyedül az 1856. évi párizsi 
szerződés szerint értelmezendők. Ez pedig úgy szól, 
hogy az adott reformok után egyik hatalomnak 
sincs joga Törökország ügyeibe avatkozni. Ha a mi­
niszterei uök az ő ünnepélyes beszédében valóban 
azt hiszi, hogy Angliának nem volna joga, hatalma 
vagy ezélja Törökország belügyeibe avatkozni, ez 
kérdésen kívülinek látszik. De mint vélekedik még 
azonkívül a miniszterelnök ? Lord Salisbury bizo­
nyára nincs utasítva Törökország függetlenségét és 
épségét a szó szoros értelmében föntartani. Minden 
bajnak Törökország rósz kormányzata az oka. A há­
ború után kötött szerződéseket miként szokták meg­
tartani, tudja az egész világ. Nem hiszi, hogy Tö­
rökország magától megiíjodbatnék. Minthogy pedig 
az 1856 íki szerződést megszegte, ennélfogva Anglia 
is felszabadult, s most Oroszországgal oda kell 
hatnia, hogy Törökország alattvalóinak illő igazsá? 
szolgáltassák. Törökországnak tehát engednie keik 
másodszor oda kell őt juttatni, hogy Angolországtól 
semmi segélyre se számolhasson.“
... . Utána többen szóltak, de nem mindnyájan 
törökellenes szellemben, sőt Ashley Evelin a leg­
erősebb bizalmat nyilvánította Salisbury iránt.

A konferentia második szakasza 4 órakor kez­
dődött Skaftersbury lord elnöklete alatt s 8 órakor 
ért véget. Elnök fölemlítette, bogy a gyalázatos 
tettek meg nincsenek elfeledve és megboszulva, ám­
bár Derby lord, egy belátásos, becsületes és köteles- 
ségszeretó férfi egy jegyzékben közölte Eiliottal köve­
teléseit; Angliának és Oroszországnak a meddig

Üzleti lietiszemle.
(Vége.)

Hamuzsir. E czikk még mindig keresetlen. 
Az árak névlegesek. Magyar fehér 32-10, kékes 25 90 
- 263/4 frt, kék házi 22.30—24-10.

Méz. Üzlet lanyha. Nyers 32 frt, sárga csur­
gatott 37.50-38 frt. fehér 40.50 -42 írtig apró 
bordókban. 1

Hüvelyes vetemények és termények. A 
máj Inem járbatlan utak miatt ezen a héten csak 
kevés hozathatott a piaczra, miért is az egyes áruk 
ára szilárdan áll, noha a kereslet csekélynek mutat­
kozott , eladások csak is helybeli raktárakból tör­
téntek. Bab ezen a héten (uj nagy) 11—11 frt 50 
kr; törae 11.75—12 frt; tavali 10 frt 75 kr mellett 
jó kelendőségnek örvendett; tarka bab 7 frt; zöld 
11 íit; barna 11 frt. Borsóban az üzlet gyenge, 
az árak következők: közönséges 12—13 frt; liámo- 
zott 17 Irt, külföldi 27 Irt. L eucse jobban keres­
tetik : stokeraui 26 frt; magyar 15—17 frt. Köles 
e béten nagyobb keletnek örvendett: forgalomba 
jött mintegy 10,000 métermázsa 5.50—5.75 kr. K ö- 
leskása meglehetős kelet mellett 9.50—9.60 krön 
áll. Kendermagból kevés érkezett a piaczra és 
11 irt mellett meglehetősen kerestetett. Lenmag 
14 frt 25—14 frt 50 kr. M á k szürke 36 frt jó ke­
lendőségnek örvend, kék 45 frt. — Bükköny 8 
frt 50—9 frt. M u b a r 9.50—10 frt.

Paprika kevés hozatal mellett 28—40 frt 
minőség szerint.

Gyapjuüzlet. Ezen a héten a gyapjuüzlet 
basonlókép élénk volt s a múlt hetinél semmivel sem 
áll alább. A hangulat kitűnő. Változatlan árak 
mellett a következő tételek lettek eladva: 60 méter­
mázsa középfiuom cgynyiretü 113—114 írton. 150 
mmázsa bácskai 80—81 írton, 200 mmázsa hibás 
bácskai 74—75 írton, 200 mmázsa homok 65—67 
fi ton, 260 mmázsa fehér, hegyi kétnyiretü nyári 
gyapjú 92—100 frt, 60 mmázsa tiszai nyári 80—81 
írton, 150 mmázsa orosz krimi nyári gyapjú 56 — 57 
írton, 180 mmázsa közén tímár gyapjú 62—63 fton
io7-7^MáZSa SZÜrke. críkkgyapju 36-37 forinton! 
18M-diki nyirésre is történtek kötések és pedig a 
ötametz-Putkon bárói uradalom részéről Kisszállás 
és Jankováczról 250 métermázsára 118 írtjával A 
győri székes káptalan részéről 100 métermázsára 
10° htjával s egy aranynyal; a fehérvári püspökség 
íészéiöl 70 mmázsára 114 írtjával s egy aranynyal 
1 a« t1 Ó-S 611 n y e y Pál részéről 60 métermázsára 
100 forintjával. Az árak mind 56 klrjával vannak 
számítva.

Disznózsír. A megfogyott készlet követ­
keztében élénkebb üzletnek örvendett, és bordó 
nélkül 70 frt, bordóval 73 írton vétetett, január— 
februáriusi szállításra 70 frt igértetett.

Szalonna. Az előállításra kedvezőtlen idő­
járás miatt árban emelkedett. Városi febértáblás
65 irt; deczember—januárusi szállításra 64 írttal 
“^Uícííiíüstolt 71 frt, vidéki 58-59 frt, paprikás
66 frt 100 kilóként.

Keményítő. Ez üzletben az ár felemelés a 
múlt heten sikerrel vitetett keresztül, de még sem 
ol) mértékben mint a buzanak igen magas árából 
következtetni lehetne. Az árak igen élénk kereslet 
mellett 42—43 forinttal jegyeztetnek 100 kilóként. 
Rendes árak legfinomabb jegecz 35 frt legfinomabb 
lullanglais 33 forint, mag keményítő 22 forint kö­
zönséges 12 forint 50 kr., hajpor 35 forint, mind 100 ; 
kilóként. *

1 Szilva szerbiai 15.50 kr, boszniai 15.50 kr, ! 
56 kilóként. '

Szilvaiz 25-26 frt 100 kilóként.
S z e s z. Az üzlet még mindig csendes, az árak 

“ ^Jíoztak; uj módú nagyban 34 frt, kicsinyben 
35 frt 50 kr, finomított 38 frt 50 kr. Szilvapálinká­
ban nincs semmiféle üzlet, törköly 13.50—14 írton 
adatott clj mind 100 liter százalékonként.
„ , Sfrtésüzlet. (Az I. magyar sertéshizlaló 
és kölcsön előlegező társaság jelentése). Élénk üzlet 
vö t a leíolyt bét végéig, a piaczra hozott sertések­
nek V5 része bízott áruval volt keverve; nehéz fajú 
sertés igen keresett volt szilárd ár mellett, az árak 
következők: magyar fajú 57'/2-59 kr; szerbiai 
54 /2 57 /2 kr, oláh faj 54—55 kr, tüskés 53—54 
ki, vidéki áru 53—56 kr, kilóként tiszta súly. A ser­
tések száma: deczember 1 én 36,260 db maradt 
Felhajtatott alföldről 5570 db, Erdélyből 940 Szer­
biából 2080. Oláhországból 70, az északi vasúton

Pestiként, vasút részvények l(i4 5"-en, magvar vasúti
le0vele0kn80s‘Venyekv-i;^"Öí’ ragy‘ földl1' int“eti zálog- 
evelek 85 ,s-on. 5 altok Berlinre es markjegyek fii Só —

61.90-en. 10 frankos aranyak 10.06—lO.Oí-ig keltek.
Bécsi gabnatözsde. Búza tavasz a 15.50 12 95 Rozs

?elm?8a45 '°r7,11;20’ magyar 10.09—10.20. Zab kereske- 
40 fít - ’ tavaszra -''J5-9.20. Tengeri (kész áru 

0.40—fi.50. május-júniusra 7.20—7.30
i<ren véC,SÍltérték?ö?d,e- Az elótőzsdén a specu'atió 

eenke ,Zk0d°,tt • ?frlástó'’ az árfolyamok ennek kö­
vetkeztében valamivel hanyatlottak ; osztrák hitel 137.50 
magyar hitel 103.50, 20 frankos aranyak 10.04. ’

Múlt heti átlagárak a vidéken.
tnrfnH,GabD,-Üfe-tbzen mu,t béten a hangulat folyton meg- 

- árd!agát> Az utak egyretartó (sőt fokozódó) 
látva ánf^r'rá1- kdzp?n-tJ P‘.aczok kevéssé vannak el-
Sí pScfííST1',de ,e'ie“ík
fi 18 fD8bre,cz,e,n : 1 W- búza 7.32-8.94. 1 hl. kétszeres
hí zab 2 78 hí-,r,Sn6í“?-18’ hL ári,a 2 94-3.26. 1 
D co bc r; f'TV-1,0-. 1 hL UJ tengeri 3.42 - 3.74, 1 hl. köles 
d: d ,°14 1 hl. kasa 8.13, I zsák hirgonya 1.30 100 kiló
forinT °nna °7’ r8‘ 59‘ frt’ 100 kHó UJ báj 57, 58 59,

forint aoe8so’vBUna t,szíx '9- kilogr. méterrn. 12
]Ó f0A fUZA bans-agI J7-s-79.s kilogr. méterrn.
frt [rt “i kr- Í?.0Z3„„ kilogr. métermázsa 9
30 h° kr. Árpa 63—63 Kilogramm méterrn. 6 frt 20 
rn Rn Arí’Atakarmanyi 59-61 kilogramm méterrn. 5 frt 
. u-GO kr, Tengeri metermazsa 5 forint 45-55 kr. Zab 
melermazsa 7 frt 50—50 kr. Köles métermázsa 5 forint

Kecskemét: Tiszta búza 76- 74 ki!. 10— io 
Elegyesbuza 83-7.í kil. 91.0- 10.-. Rozs 70 - 72 kil 7»“ % r'f* C5J2 HL 550- 5.90. Z,b 61-11 ti .'

«*■ 5.60.- 5.70.
Q f . 6ylr = Hektoliterenkint. Tiszta búza 8 frt - krtól 
ö íorint oO kng. Közönséges búza 7 frt 4 ) krtól 7 frt FO 
kr«g. Rozs 6 frt. 20 krtól. 6 frt 60 krig. Árpa 5 frt 10 JrW 5 ftl 50 krig. Zab 3 f,t. 60 k„„l 3 S,t 70 krií
?,«iTLL“í0k„“'4 “85 tri=- 2 f”.t *

N.-Várad: 1 hl. tiszta búza 9 frt 40 kr 8 frt fin 
kr. 8 frt 00 kr, kétszeres búza 7 frt 00 kr- fi 80 kr 6 frt 
50 kr rozs fi frt 20 kr. 5 frt 70 kr. 5 frt 40 kr. árpa 3
sn 9°f ifrt ír‘- 3 frt 10 kr- zab 3 frt 20 kr. 2 
80 2 frt 60 kr. tengeri 4 frt 80 kr. 4 frt CO kr.
20 kr, 1 bkt.

frt 
forint

A Tiszavidéki vaspálya társaság vezénylő igaz­
gatósága tegnap ülést tartott. Az uj alapszabályok a 
budapesti keresk. és váltótörvényszék rendelete ér­
telmében kiegészítettek, a kam átszámításról szóló 
intézkedés az engedményezési okmányból felvétetvén 
az alapszabályokba is. A kir. közlekedési miniszte- 

I rlum rendelete értelmében intézkedés történt az el- 
I soségie, kölcsön főkötvényének bekeblezése tárgyá- 

ban. Ezeken kívül több kisebb fontosságú és folvó 
1 ügy intéztetett el. 3

Heti-naptár.
— decz. 10.—decz. 17. —

Demczeber 14 én. A „Soproni kaszinó-részvény tár­
saság“ rendkívüli közgyűlése, 11 órakor, d e.
, .. Deczember 16-án. „A Rába szabályozási társulat“ 
közgyűlésé a megyeház termében d. e. 10 órakor.

, Deczember 17-én. Az „első pancsovai előlegezés! 
egyiet“ rendkívüli közgyűlése a városházán d. u. 2 óra- 
kof- ,A „debreczeni könyv- és kőnyomda és kártya- 
gyár részvény társaság“ rendkívüli közgyűlése d e 10 
órakor.

Árveresek, csodugyek, (Kivonat a „Budapesti közlöny“ 
decz. 10-iki szamaoól!: Nagy-Palád (Szatmár) decz. 20. 
Csele Gáspár ingatlanai 886 frt. és 1332 frt. — Kalocsa 
jan. 4. Lepi András háza 4000 frt. Kocs (Komárom) decz.

,?'‘zi ,stLan ingatlanai 12,383 frt - Fehéregyháza 
(Kisjtfarton) jan. 11. Tinagl Terézia fekvősége 3500 frt. 
— O-Becse jan. 16. Herbst Julia háza 2133 frt. — Bu- 
papest decz. 19. „a budai gyártelep“ részvény társaság 
ifig6vvfai frt-."7 Nagy-Topolovetz (Temesvár) decz.

! ínL Mdovoi Ihmitri es társai ingatlanai 538 frt. 1521 frt. 
335 /lí' Bt. 584 frt. 1490 frt. 652 frt. 2048 frt. 975 
Bt; 8/0 Bt. 876 frt. 868 frt. 1106 frt. 870 frt 2015 frt. 
520 frt. és 940 frt. — Völgyfalva (Kis Marton) ián. 10. 
Kumanovics János kültelke 8000 frt. irtásfóldje 250 frt. 
es buzaja lOO frt. - Fehéregyháza (Kis-Márton) ián. 9 
Érti Mátyás ingatlanai 7000 frt. 150 frt. 300 frt. 250 frt 
és 350 frt. — Német-Szárcsa (N. Becskerek) decz. 13* 
oüv. \\ eiszmann Anna ingatlanai 500 frt. és 2426 frt — 
Liebhng (Temesvár) decz. 14. Ilenbach Dániel ingatlana 
395o frt. - N. Várad decz. 29 Osvald József háza és 
tartozékai 11,963 frt. — Horváthi (Ipolyság) ián. 10. Bállá 
György házai és fekvőségei 2353 frt. - Szerb Czernya 
(N. Kikinda) jan. 10 Mojszin Vláda ingóságai 477 frt. és 
szárazmalma ii.oOO frt. — Lugos jan. 11. Marian Susanna 
haza es mellekepületei 898 frt. és fekvőségei 911 frt ICO 
frt. és 250 frt. - Újpest (Budapest) jan. 15. Benke Endre 
telke es épületei 22 603 frt. Debreczen decz. 14. Székely 
József háza és földje 2924 frt. Kis-Hegyes (Kula) jan 7 
Fülop András háza 200 fit. és telke 3333 fit. — Néma 
(Déés) jan 8. Bálinti! Károly ingóságai 125 rt. 500 frt 
íiS Bt- 30 frt. 40 frt. 350 frt 375 frt. 50 frt. és 60 frt. és 
beltelkei 1225 frt. és földjei 7647 frt. — Budapest decz. 
bä 5u£hange Ede ingóságai 12 036 frt - Losoncz decz 
30 Hoftmann Miksa bolti czikkei 2394 frt. - Szeged ián, 
17. Szabó József háza 6212 frt. és telke 1770 frt. — Arad 
jan. 10. Posta Mitru háza 516 frt és szándófóldje 1680 frt 
— Verpelét (Eger) jan. 11 Groszmann Antal zsellérílio- 
manya 2500 frt,

Csődök: Glück és Gottlieb kassai bej. kereskedő 
czeg-, Frank David beszterczei bej. ruhakereskedő-, Diner 
Móntz liptó szt. mikló,i (Rózsahegy) kereskedő és Dobolyi 
Sándor maros vásárhelyi lakos ellen

Csőd megszüntetés: Leitner Károly piskii (Déva) bei 
kereskedő ellen.

BUDAPESTI SZI3S3-U, A -PQ-K-

Kedden, deczember 12 én, 1876.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Az nlarczos bál.

Opera 5 felv. 
Személyek:

410 darab érkezett, összesen 9470 darab. Elbajta- 
tott felvidékre 20, Bécsbe 3080, Prágába 980, Bo- 
denbachon át 3330, mainai Frankfurtba 470 Oder­
bergen át 1380 db, budapesti fogyasztás 2620 darab 
összegen 11870 db. Maradt 33860 db, melyekből 
11460 db a részvény szállásokban fekszik. Novem- 
ber hóban 33109 db sertés exportáltatott Oderberg 
és Bodenbachon át 2.400,000 frt értékig. Bécsi vá- 
sái 5/2j. Felbajtatott 2843 db az ár 2 írttal emel­
kedett, nehéz fajú igen keresett 52—54 frt mellett 
közép 49—51 frt, süldő 32-40 frt. Drezdai vásár 
decz. 4. A vásárra 615 vidéki sertés hajtatott, az ár 
60—63 fillér volt, magyar sertés 735 hajtatott a 
piaczra s 54—55.50 fillérrel fizették mind egy fél 
kilóként számítva 96 db magyar sertés eladatlan 
maradt. Berlini vásár decz. 4. Felbajtatott 6695 db 
nehéz áru után a kérdezősködés élénken folyt ma­
gyar fajú 18—18‘/2 tallér mellett adatott 100 fon­
tonként.

Richard gróf, 
René,
Amália, neje 
Ulrika, jósnő 
Oscár, 
Sámuel,
Tom, 
Sylvano, 
Fóbiró 
Szolga

Ellinger 
üdry L.
Balázsné B.V. Széppataki J 
Saxlebner E. Szerenyfiné,

NÉPSZÍNHÁZ.
Parlagi Jancsi. 

Színmű dalokkal 3 felv. 
Személyek: 

Parlagi Jancsi Tamási J.
Horváth V. 
Dancz Nina

Báró di Ferencz

Nádayné 
Tallián 
Kőszeghy 
Széphegyi 
Ney 
Szalai

Kezdete 7 órakor.

Óhátiné 
Galambosáé, 
Rózsi, leánya 
'Vidor Máté. 
Lépési 
Máié

Kezdete

Békcssy I. 
Klárné 
Pártényiné 
Szabó Karola 
Tihanyi 
Solymosi 
Pártényi 

’ órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten nov 11.2.10 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban nov. 11. 1.84 m. 0 fölött felhős
M. -Szigeten nov. 11.1.41 m. 0 fölött felhős 
Szatmaron nov. 11 3.14 m. 0 fölött felhős 
lokajban nov. 11. 6.18 m. 0 fölött ködös 
Szolnokon nov. 11 4.72 m. 0 fölött felhős 
Szegeden nov. 11. 4.97 m. 0 fölött esős 
Aradon novem. 10.1.72 m. 0 fölött esős
N. -Becskerek. nov. 10. 0.89 m. 0 fölött felhős 
Bezdannal novem. 4 2.62 m. 0 fölött száraz 
Verbaszon nov. 8. 1.80 m. 0 fölött száraz 
Eszeken novem. 9. 2.66 m. 0 fölött esős 
Sziszeken nov. 5. 5 69 m. 0 fölött esős 
Mitroviczon nov. 5. 4.40 m. 0 fölött felhős 
Zimonyban nov. 5.3.30 m. 0 fölött felhős. 
O-Orsován nov. 5.3.08 m. 0 fölött felhős 
Barcson novem. 6. 1.41 m. 0 fölött esős

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
*



JF.

Budapest, II. kerület, fő-utcza, a kereskedelmi bank épületében,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női s gyermek kész fehérnemüekben minden szövött 

áru s úri divat-czikkekben legolcsóbb szabott árakon.
Minden levél általi rendeles, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kívánság szerint rög­
tön legjobban teljesítetik. Más akármily czikkekrei, megbízásokat is szívesen eszközlök. Cso­
magolást nem számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte az ár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem.
Urak részére: , Hölgyek részére:'

Rendeléseknél kérem a gallérböséget. i Ingek vászonból sima darabja 2,10, 2.20, 2.50
Ingek angol chiffunból minden formában. ! 3, 6 darab 12 frt, 12.75, 14.20,17, angol

de most legkeresettebb a 3szorus darabja 
sima mellű mely legdivatosb s czélszerübb 
1.40, 1.6% 2, "2.40, 3, 3.50 4, 6 da­
rab 8, 9.5U, 11.50, 13, 17. 20, 22.80.

Színes perbálból legújabb mintákban darabja 
1.50, 2, 2.25, 2.50, 6 darab 8.50. 11.50,
12.80, 14.20.

Sx.ines angol oxfordból legújabb mintákban 
gallérral, darabja 2.25, 6 darab 12.80, 2 

külön gallérral, darabja 3.80, 6 darab 21.60.
Ing elök gallérral darabja 60 kr. 6 darab 3.20 
Lábravalók vászonból minden formában darab­

ja 1.50, 1.75, 2, 2.25,2.50, 3. 6 darab 8.50 
10 11.50, 12.S0, 14.20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb darabja 1,
1.30, 1.50, 2, 2.50, egész 5 frtig.

Félharisnyák szövött kötegje fehér 2.50 3
3.50. fehér vagy csikós, 4, 4.50, 5, 5.50
egész 10 frtig.

Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, kö­
tegje 5, 5.50, 6, egész 12 Írtig.

Gallér s kézelők legfinommabb. legújabb di­
vata mintában egy köteg gallér szép doboz­
ban 2.50, kéz-elö 4. 4.50, 5.25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.40, 3.60, 4.20, 5, 5.50, 6 egész 
15 frtig, fehér selyem darabja 90 kr.

Legújabb nyakkötök selyemből keskeny 14 kr.
1 írtig, szeles 20 krtól 3 frtig, kész nyak­
kötők minden formában 40 krtól 5 frtig. 
nyakesokrok 12 krtól.

Nyagsálog darabja 80 kr. kendő 1.20-tói 5 frtig.
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt, plaid- 

ij 60 kr,
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
Keztyük, kitűnő giacée, párja 1.15. szarvas­

ból- 1.20, 1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 frtig.
Ruganyos nadrágtartók 70 kr, 90 kr. 1, 1,20, 

nadrágszij 25 kr.
Esernyők 2—15 frtig.
Mell-kézeiö s gallér-iuggombok csont- vagy 

bronzból nagy választékban szép melltük, 
nyakkeudögyűrük, fésűk, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Fiúk részére keztyük, nyakkötök, zsebkendők,
S lines kanavaszok vége 8 frt, 8 frt 50 

8 frt 50 kr.. 9 frt, 6 frt 50 kr., kávés abrosz 2 frt. 20 krtól. kávéskendő kötegje 2frt 10 krtól, 
csipke függöny egy ablakra egy pár 3 frt 50 krtól, 15 frtig, függöny bojtokpárja 60 krtól, 
ágyteritök 5 frt 75 krtól, asztalterítők 4 frt 50 krtól. Chiffon role 20,22, 25, 28, 30, 34, 40, 
48 kr., mindennemű fehér s színes barcbent s flanell, színes perbálok pamut- s selyem-bár­
sony. i síkos barhet rtife 34 krtól pirjuébarhet réfe 64 krtól, színes ruha barhet rőfe 35 krtól, 
futószőuyeg r ife 40 krtól. Továbbá minden Fehér áruk, csipkék, hímzett neműek bélés szö­
vetek, díszítések szalagok s rövid áruk, potterniorfi, 4 szálas fehér s ezines gyürükötö pamut 
gyári áron s királykötőczéma. 520 20—6

Jó és tartós munkáért jótállás biztosíttaíik!
vO
(a
o

chiffonböl sima darabja 1.30, 1.40,
1.60, 2, 6 darab 7.40, 8, 9.20, 11.50, 
szép mellvarrással s hímzéssel darabja 2,
2.25, 2.50, 3. 3.50, 4.6 darab 11.50, 12.80, 
14.20, 17, 20, 22.80.

Corsettek angol chiffon vagy bárdiéiból d lí­
ra hja 1.40,1.50,1.60, 1.80, 2,2.50, 3, 3.50, 
4, 5, 6 darab 8, 8.50, 9, 10, 10.25, 11.50 
13, 17, 20, 22.80, 28, frt.

I Lábravalók chiffon vagy barehetból: darabja, 
I 1.35. 1.50, 1.75, 2, 2.50, 3, 3.50. 6 darab 

7.70, 8.50, 10, 11.50, 14.20, 17, 20. 
Alsó-szoknyák chiffonból. szép szegélyek-s 

fodrokkal: darabja 2.40, 2.80, 3, 3.50, 4,
4.50, 5, 6, 6 darab 13.75, 16, 17, 20, 22.80,
25.50, 23, 3 350, uszályai darabja 3.50 4— 
10 frtig.

Lószor szoknyák fodrokkal; darabja 3.50, 4,
4.25, 5, 5.50, 6, frt.

Lóször-tornurok: darabja 1.20, 1.4o, 1.60, 
2, 2.50.

Derékfüzök (Mieder); darabja 1, 1.25, 1.50 
1.80, 2.50, 3. 3.50 4.

Díszített kötények chiffonból: fehér 1, 1.40,
1.75.2.2.25, színes 1.40, 1.75 fekete moir- 
ból 1.30, 1.60, 2.20.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel :
darabja 20 krtól, hímzettek 30 krtól.

Szövött pamut harisnyák : kötegje 2.40, 3.60, 
4.20, 5, egész 12 frtig, télre szövött párja 
85 krtól 2 frtig. kamasli 1.25, 2 frtig 2. 
gombos nöi-keztyük : kitűnő giacée : párja 
1.15, szarvasbör 1.20, 1.80, Mollgallérok s 
ujjak, legújabb gallérdarabja 4 krtól s kéze­
lők, párja 9 krtól rickfodrok s kalapfátyolok, 
25 krtól, selyem reezefökötük (Netzhaube) 
17 krtól.

Pongyola fókötök : fehér 70 krtól, szalaggal 85 
krtól. Pusztó hímzett hasshlikok 2 írttól 4 
frtig. Berlini szövött kendők fejre: 1.35, 
1.75, nyagra 1.75. 3, 3.25 Selyem nyak­
kendők 20krtól 3 frtig. fej- vagy nyak­
selyem csokrok 35 krtól, uj divatu selyem­
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 frtig. 
Női derékövek 23 krtól 2.50 ig. Mindenféle 
fésű, fogkefe, szappan s illatszer.

Leányok részért feker és színes chiffon s fe­
kete moirkötények, gallér « kéz-elök, ha­
risnyák, kamaslik, zsebkendők, nyakkötök, 
keztyük s kerek fejfésük.

Újon szülött gyermekek részére minden czik- 
kek.

kr„ 9 frt, 15 frtig, 30 röfös fonalvászon rége

Szőnyegek, térítők és függönyök “SPI
legnagyobb választékban különös olcsd árakon, 

főleg a legújabb szőnyegeket szobák [behúzására,
sálon-, pamlag-, ágy-, zongora- és oltár-szőnyegeket.

kokuszlábtörlők és angora-szörméket minden színben és nagyságban,
ágy- és asztalterítőket, flanell takarókat,

leg-n.a.g-yo'b'b Isészlet csiplce-f-ü.g'grözi.srölc és Stoxe-olsbaxi,

nagy választék nehéz szmyrnai szőnyegek gyári áron alul

TOTTIS ŐS KILEN az északi csillaghoz,
Budapest V. Dorottya utca 2. sz. a.

Kzólí-ákaSes $ 8L'.j K»<tx«8wi•.«•s*. £8. wxt&ni
T. c. vidéki vevőink kényelmére kívánatra nagyobb minta darabokat választás végett, szőnyegek 

szükségleténél szobák behúzására, és szmyrnai szőnyegekről rajzokat küldünk. 527 40—17
Megrendelések pontosan teljesittetnek, meg nem felelő áruk kicseréltetnek. Árjegyzéket hérmentve küldünk.

ü
m

LAMPEL RÓBERT
könyvkiadó-hivatalában Budapesten,

(Váczi-utca 12. sz.) következő,

karácsonyi ajándékul
alkalmas Ifjúsági könyvek kaphatók:

PILEPSIE
(nehézkórt) gyógyítle-,
vélben Ih\ KILLISCH 
szak-orvos Drézdában, 
(Neustadt).

A siker már 8000-nél felül 
felmutatható. 469 50—27

Nem színlelt végeladás j!
Miután a rósz üzlet-menet végett

china-ezüstáni-gyáninkat
teljesen beszüntetjük, kényszerítve vagyunk pompás china 
eziistgyái tmányaink tömérdek készletét a leggyorsabban az elő­
állítási áron sokkal alább elárusítani. Kísér létül szolgáljon kö­
vetkező kivonat a nagy árjegyzékből, mely utóbbi kívánatra 

bérmentesen megküldetik.
Mérséelt ára:

azelőtt mo3_> lzel8t, mos,
CSUpan nenn'

6 db. kávéskanál frt 3 50 1.60 1 db. cukortartó p<111
6 „ evőkanál _. ,, 7.50 2.80 zárral . . frt 14.— g__
6 „ asztali kés „ 7.50 2.S0 1 p. gyertyatartó - 8._ 3_
6 „ asztali villa. „ 7.50 2.80 6 d. kés-nyugtató „ 5._ 2.70
1 „ leves szedő „ 5.— 2.30 6 „ csemege-villa- 6._ 2 50
1 „ tej-szedő . „ 3.50 1.50 6„ csemege-kés 6_ 2 50
’ vaj-szelence „ 5.— 2.— 1 „ czukorfogó „ 2.50 1.—

Legújabb kézelőgomb-garnitúra, gépezettel á I frt 
Parafa-dugók állat fejekkel á 40 kr.

Továbbá pompás findzsák, kávé- és thea ibrikek toiás- 
keszletek, fogpiszkáló-tartók, eczet- és olaj-készletek és más 
egyeb számos czikkek, stb. stb. szintoly meglepő olcsó árakon.

WF“’ Különösen figyelemre mdtó:
6 db. evőkanál, 6 d >. villa \ mind a 24 drb. együttvéve eWans 
6 „ kávéskanál, 6 „ kés (tokban 24 frt, helyett csak lo’frt

Ugyanaz britanuia-ezttstbvl, mind a 24 darab elesans 
tokban csak 7 frt. eiegans

.. Vidéki megrendelésék utánvét mellett pontosan és lel. 
kiismeretesen eszközöltetnek. Cím: 533 5 7
PEEIS E„

Bécs, Rothenthu rmstrasse 16.
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ADGL:
Budapest, országút, Károly-kaszárnya 24. szám, nagyszerű

czipő-gyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben.

Urak számára.
Comodczipök, nemezből, akármely

színben................................................I frt 50 kr.
Sagrinbör topánok, lakkaplival vagy 

anélkül, jó erős dupla talppal .' 4 frt 80 kr. 
Legfinomabb borjubör topánok, (vi- 

xos) legerősebb 3-szoros talppal. 5 fit — kr.
Muszkalakk topánok (vízben áthat- 

lan) kitűnő minőségben ... 5 frt 80 kr.
Valódi muszka bagaria térdi-czizma, 

legbiztosabb, vízben áthatlan, egész
vastag talppal........................................ 13 frt — kr.

Fiuknak való csizmák legdusabb vá­
lasztékban ..................................4_7 frt _ ]cr

Leányok, fiuk és gyermekek számán

Album az ifjúság számára. Album für die 
Jugend. Magyar és német szöveggel és 
diszes képekkel. Kemény kötésben 30kr.

Andersen meséi. Ford. Szendrey Julia. Ke­
mény kötésben so kr.
Finoman kötve aranyvágással. 1 fr 20 kr. 
Újabb meséi és képei. Ford. CzanyugaJ. 

Fametszvényekkel. Kemény köt. 50 kr. 
Finom kötésben, aranyvágással, 1.20 kr.

Condé, Arthur de. Der kleine Franzose als 
Gratulant und Deklamator. Geb. GO kr.

Höcker 0. Tedd a helyest és ne tarts sen­
kitől. 4 acélmetszettel. 50 kr.

Boross Mihály. Attila, a hun király. Tör­
téneti kép. Francia eredetibe1. Kemény 
borítékban 40 kr

Gyermek színház. Tartalma : I. Marcipán 
hercegnő. II. A négerleány. III. Az árva 
fiú. Kemény borítékban 50 kr.

Hoffmann Fér. Az árvák. Elbeszélés az
ifjúság számira. Négy acélmetszettel. 
Kemény borítékban 50 kr.
Bátya és öcs. Elbeszélés. 4 acélmet­

szettel. so kr.
A látszat csal. Elbeszélés. 4 acélm.
. . , , 50 kr.

A sírból. Elbeszélés 4 acélm. 50 kr.
Négerélet. Elbeszélés. 4 acélmetszettel.

50 kr.

— Tiszteljed atyádat ősanyádat. Elbeszé­
lés az ifjúság számára. 4 acélmetszet­
tel. 50 kr.

— A bankjegyek. Elbeszélés az ifj. szá­
mára. 4 acélmetszettel. Kemény bori-í 
tékban 50 kr. I

— Nemezis. Elbeszélés az ifjúság számára.
4 acélmetszettel. 50 kr.

— Báró Vigrierolles, vagy: A milyen az ur,
olyan a szolga. Elbeszélés az ifjusig 
számára 4 acélmetszettel. Kemény borí­
tékban 50 kr.

Hoffmann. Beethoven ; Elbeszélés 4 acél­
metszettel. ára 50 kr.

Hoffmann. A felhők fölötti. Elbeszélés 4 
acélm. ára 50 kr.

Képek a nézleti oktatáshoz. 300 teremt­
ményt és tárgyat tartalmazó 30 színezett 
táblán, ivrét. kemény kötésben 3.20 kr.

Rántás! J. Mariska, a kis pesti szakácsnő. 
Jó kis leányok számára 20 kr.

Színpad, kis. Színmüvek gyermekek szá­
mára. Irta Józsa Géza. Tartalma : I. Az 
aranyos könyv. II. Béla és Jenő. — 4;) 
lap, kemény kötés. 40 kr.

Robinson Crusoe története, G képpel GO kr.
Házi állatok versekkel, és G képpel 90 kr,
Házi szárnyasok versekkel, és G képpel,

90 kr.
Kis világ 32 apró csinos képekkel, 70 kr.

N :Í ° « O

A téli évadra
R0THBER5ER JAKAB

rát elegáns

ÚRI RUHÁKBÓL,
úgymint:

hettös jepskingból
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Bécs legolcsóbb bevásárlási kutforrása eddig s ezután

FRIEDMANN BAZÁR
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SG
Nők számára

Nemez comodczipök (Fi'z) jó meleg
béléssel .........................................

Legfinomabb nemez (Fi’z) comodczi­
pök magas lehajtott szárral, sarok 
s magas kitűnő szép máslival

Bor ezugos topánok legfinomabb zer- 
geborböl magas szárral s erős dup­
la talppal..................................

Legfinomabb éborlasting ezugos to­
pánok, magas szárral . . .

Bársony ezugos topánok, legfino­
mabb kikészítésben jó s vastag 
dupla talppal.............................0

1 frt 30 kr.

2 frt 20 kr.

4 frt — kr.

3 frt 80 kr.

4 frt 50 kr.

Bécs, Praterstrasse
Ä tél idényre l
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Vodiáner F.
nyomdatulajdonos

Budapest, megyeháztér 9. szám.)
ajánlj a jól berendezett nyomdáját 
mindenféle e szakba vágó nyom­
tatványokra és azoknak csinos, 
correct és olcsó ároni el készí­

tésére.
Post.autján leendő megrende­
lő ele pontosan teljesittetnek.

DL. Teli kabátok, vattirozva 
jjfr Mencsikoffok 
cjj* Városi bundák

# Utazó bundák 
Teljes öltözetek 

cjjji Téli nadrágok
=(r u=7szinte mindennemű inas; ruhák és fm-rukák, a leg- 
yjjL olcsóbb szabott árakon. 551 30—25

«am,___ ____.........................

a

JKOMLÓHEKTBEN
PARR ÁGH GÁBOR körcsarnoka,

ízletes és házias magyar konyhája, estfinkint
a fővárosban

egyetlen egy

magyar daltársulat előadásai;
Bunkó Ferencz és fiai zcneiársulat játéka 
élvezetet és kedélyes szórakozást ajánlanak a 
n. é. közönségnek.
l@gr Mittenhuber Ferencz bűvész és 8 éves 

fia kautsuk-müvész közreműködnek 
az előadás közben. 52s 12_7

ű

ÍT ö

Előfizetési felhívás!

Hurkolt mellényke nr.ik- 
2 frt 50. Hurkolt nadrág

'„itJ'hnVr toruktól fiüsmerést nyert védszer meghűlés ellen.
Iial selyemből 2 frt 2 f t, 50, 3 frt. Hurkolt mellényke hölgyeknek selyem 
urakn-ik selyemből 2 frt. 50- J

•V llllSiZtÍk TI/]-16”Me szövött és téli árukban : mellények, nadrágok, keztyük kendők
betétek ^nkT ^tOk-VOkÖt0k' LUrta keztyuk' harisnyák, kapezák, nemez-czipök, nemez- 

leJlotlh m?w- vadaszhar snyak gyermekszoknyak es ruhák, kézkarmantyú, téli ingek stb., mindez
lefedem V 6ség,,e" 88 °G olesó arou> hogy c minőségben s ezen árak mellett a monarchia egy üz­
lete sem kepes megtartani. oJ
_________________Minden rendszerbeli korcsolyák 1, 2, 3, 4, 5, 6 fr1.

»tok, uti„, i;trzKiÄ
tartósságáért jótállás biztosíttatik. 563 25-8

Ír, Handler Mér
orvos-, sebészt ml or, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
.W np ■ rH’’ k ®

betegségekéi
l; az öli fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

ii friss és idült nyákfolyásokat Ilőkllél, az úgynevezett fellél'- 
1 olyast, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
fi) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

ondel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és
estve 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám
a. kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil-

Ier-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
ÄF” Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik ■"Hüi 

555 és a gyógyszerek megküldetnek.

Karácsom és újévi ajándékok,
nagyok és kicsinyek, öregek s ifjak számára.

t 'i' Sfr a hiválegatás némileg mcgkönnyiltessélc, vannak játékszerekből össze-állított csoportok, es pociig :
I. csoport 2—4 éves leánykáknak, tartalmaz 10 darabot 2 frt, jobb minőségben 3 frt. 

n. » 4—6 - i9 , K
III P Q ” 7,7 ” * ” ” » 0 n
IV "Ól” fi 1 ” v * V » ® » » n 8 „
V 1 n fiul,Dak » 10 . 2 , „ , 3 „

VI ” fi Q ” ” ” ^ ^ n 4 n „ „ 5„
' 1 "i b' ,n n. 12 n 6 „ „ „ 8 „

/ 1 ,, ,n_eoyi csoporthoz vannak bizooyos számban karácsonfadiszitméuyek és karácsoni gyér-! yaciKaic aclv.i. bJ I

Úgynevezett schwarczwaldi, svájezi és bécsi órák gyári raktára.
Mindegyik óráért, valamint az órásnál, jótállás biztosíttaíik.

igen csinos óra díszes ere czimiappal s zománezozott számlappal.........................— frt LO lír.
ugyanoly óra zómanezozot: porczellan számlappal..................................................... ] 30

n n ütöm ü vei................................................. .............................
, ^Mindegyike, keltömüvel egybeleötve 20 krral több.

naey ont, íg.n díszesen kiáll tva, porczellán lap pal.............................. 2 fit 50 kr. — 3 fr ig.
ugyanoly, finom díszítéssel, ütőmüvet............................................ 3 irt 90 kr — 4 frt 50 krig.
"ra leghnomabban festett e örészszel s valódi aranyozott rámával, vagy pedig finom svájezi kóp-

go munkával, mind e bárom ütőmüvel, dara ja....................................... 3 4, 5 fit.
1 r ). legjub ári szervezett angol úti óra, bizton keltő művel, tokkal együtt....................5 frt.

" rendez-It svájezi zsebórák, kút évi jótállással, igen csinosak, egy finom iijar/.ny-
lanezczal.................................................................................... _ 4 frt

A különlegességek rövid kivonata s ezek egyetlen raktára
egész Osztrák-Magyarországbau.

Uraknak s hölgyaknek
nélkülözhetlen átaláuos pipere- 
katulya, tartalmaz minden k gon 
dolhatót otthonra s az útra. Urak­
nak 3 fr . 80 kr., hölgyeknek 4 

frt. 80.

1877. január l-jén egy egész évi uj előfizetést nyitunk a 7-ik évfolyamú

„MERCUR“-ra.
Hiteles sorsolási tudósító

osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magán-kötelezvényekről, vasuti- 
gőzhajózasi-, ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről záloglevelekről stb.

Szaliirat bank-, pénzügyi- cs vasúti ügyekről.

A ,:Mercur ‘ magyar és német szövegben havonkint 2—3-szor jelenik meg, eset­
leg gyakrabban is, és pedig közvetlen minden jelentékenyebb húzás után; könnyen 
érthető és czéiszerü tabellás áttekintéssel közli a hiteles liuzási jegyzeteket és marad­
ványokat, t. i. a kisorolt de még át nem vett nyereményeket, s ilyetén a sorsjegy- 
birtokosra nézve nélkülözhetlen közlöny.

Előfizetési feltételek:
Bérmentesen házhoz küldve vagy posta utján . . . egy egész évre 2 frt. — kr. 
Német-, Olaszország, a Dunafejedelemség, Szerbia és

Svájcz számára....................................................... o 50 j-r
Ser* Az előfizetés legczélszerübben egv ó krajezáros postautalvánnyal eszközöl- 

eto ; a ezimet, névaláírást és utolsó posta-állomást kérjük értelmesen s olvashatóan.

A „HERCUR“ kiadó-hivatala: 5sg g-b

Budapest, Dorottya-utcza 14. szám.

Bronz írószer
10 darab, pompás kiállításban, az 
egész készlet 3 frt. Ugyanaz leg- 
nnora. bronzban,aranyozva,ezüs 
lözve, alanyozva, pompás kiállí­
tás, egész készlet 10 darab 5 frt.

Átalánes éji lámpa,
egyszersmiud tea f.iző in, darabja

1 frt 50 kr.
Dugaszoló műszer 50 kr. — I frt 

20 kr.
Dugaszhuzó műszer 1 frt.

Tojásvizsgáló 60 kr.
Czltromzuzó 60 kr.

Füszerdoboz 1 frt. 20 kr.
Egérfogó gépezet 8Ó kr.

Lefaucheux-revolverek,
javított szervezetüek,

1 drb 7 n. 6 frt, — 1 drb 9.n. 7 
frt, — 1 drb 12m. 9 frt. 

Töltések 100 drb 2, 3, 4 frt.

Vízmentes ágybetétek,
60, 90 kr, 1 frt 20 kr, 1 frt 40 kr,; 

1 frt 75 kr, 2 frt 20 kr.
Ablakredök, elórajz/.al, darabon- 

kint 1 frt 50 kr.
Evoszer-kosár 1 frt 20 kr. 15 krért égető szer e'egendS egyilOOO drb. esököpeny, 42 hüveljll

Pohártartó 9 ) kr. egész napi vaníliásra, ügy ily mez- hoiszu 6 frt, minden 2 hüvely to-!
AJók-kés 50 kr. gony-vasalló hozrá illő rostély-írább,i hos,sza,s>g 1 írtul drágább ;j|

lyal drbonkint S frt 50 kr. 1 ,10zzavl*10 1 frtlÚti óra keltövei 5 irt.
Cs.k. szabad, szopóü 'eg 40. t-Óc 7-7, ' iHusvágó szer; mely a bust leg-

• ■ Egyedüli segely tüdőbetegeknek; fdvidebb időben apróra vagja
lélekzö szer, minden időjárásban________ drbja 5 frt._________

Alma- és burgonyahámozó, mely-

krajezár.
Cs. k. szabad, tej-huzó 60, 70 kr.

Valódi angol önklistély 3 frt~ 
Valódi angol görcsharisnya 2 frt 

50 — 3 f.-t.
Valódi angol ülvehálóAánkos 3 

frt 50. 4, 5 irt

egyenlő, tiszta, üdítő léget «zerez 
drbja I frt 50 kr, 2 fut, 2 frt 50 kr’ 

ezüsttel.
M Snrlnn i ... - mOZHl 8 tlSltltaill. 1 ílTD Ó tft.Minden haztartasba való ! Egy Az időjós, moly minden idővAlto
röpmérleg, 10 frt horJerővel 1 

frt 80 kr.

lyel 1 perez alatt 30 burgonyát'! 
vagy almát tisztán meg lehet liá-lr 

mozni s tisztítani, 1 drb 3 frt.

zast 24 órával előbb mutat meg. 
drbja I frt. 10 kr.

Fióküzlet: Bóesbeii: Kohlmarkt 8. sz. 
n Triesztben: piazza grande,
it Lembergben: Körút (Ring) 32. sz.

nSTfoíoi-"árJegyzék kívánatra mindenkinek ingyen s bérmentesen küldetik, 
nem felelő tárgyak szívesen becsereltetnek. - Szétküldetés utánvétlel.
__ Tisztelettel 557 12—4

bib Rí
Bécsben II, Praterstrasse 26. sz.

Meg

IBQYEN!
levélbeli kívánatra
még bérmeníve is!

kcsz»cSgvl szolgáltatik miudenklnek

leggyönyörűbb

ifi ruha-kelmék
naEífálasziéiij miitaoijteÉBFe

Hamburger Adolf
a „koronaherczeghez“ czimzett

fUvaíá I n-kereskedésében
braabrczeg-Etcza 3. zz,

BUDAPESTEK".

Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.

Vidékr

Egy évre 
Félévre 
Negyedéj 
Egy bóra

lllrdfl
•téri bírj

Bél; 
lön 30 kj

Nylltj

(ik)|
lépéssel 
megoldás 
nalt tetsz 
a lelkiisr 
indittatolj 
nősök ki[ 
annyira 
lisálta vt 

Fúrj 
Tisza Ká| 
hangon ki 
követelte! 
mányra j| 
kérdést, 
nyegre kj 
előbbi fel 
gadta aza 
tálalta ki 

Mint 
napirendr 
riumban 
tele ma 
tott is.

Az
len, s enn 
kincstár 
frt 5 száz 
mészetes, 
miután a 
dezte a I 
krajezár 
nak tekin 
lajdonjog 
nem szár 
széliek ny 
tak e csel 
aztán ner 
egy barn 
nek, vala: 
joggal kő 
ring ezég 

A m 
képviselői 
az helyest 
ben, s igy 
mellett an 
nationales 
hálózatna 
szült viszi 
vényesek 
fog, pedig 
mai defit:

Igen 
vajmi kiv 

Egy 
elhibázott 
ményekre 
telenségéi 
remélhetj 
a hálózat 
pénzügyi 
a kormán 
évre emel 
csak liibá 
akarnak 1 
situatiójá 
lesz végi 
Érthetetb 
szükséges 
róni az o 
tál megte 
lyezni, br 
nál előáll 
fedezi. E 
viszonyok 
ideig szí 
igénybe v 
biteljaviti 
seiknek 1 
emelkedht 
megrővidi 
a keleti v 
lel csak g 
a külföld I 
vulást.

Nem 
Ieti vasút 
s joggal m 
sitiónak, n 
kár bárom 
bői soha ej 
tathatni.

Pécln 
köttetésbe: 
úgy, me y 
a Waring 
natkozik.

Tudi 
építés befi 
gálása elő 
midőn az 
vasút ott 
építve. 1] 
minden gi 
az ily kőn 
nem akar 
ne volnál 
folytán tő 
is inkább, 
getése vol


